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Середа, 5 травня 196S року 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ЛЖАНСОН ПРОСІЃТЬ КОНГРЕС ПРО 

$700,000,000 НА ВЕДЕННЯ ВІННН У В'ЄТНАМІ. Президент 
заявив, що „збільшення числа американських збройних сил 
у В'єтнамі вже тепер зблизило нас до миру". Палатна Комісія 
вже схвалила проект Президента 4-го травня. Сенатська Ко-
місія мала це зробити в середу 5-го травня. Хоч с слаба крв-
тнка політики Президента в справі В'єтнаму, до критиків нв,-
лежнть сенатор-демократ з Орегону Вейн Морс, то иемас сум-
ніву, що Конгрес схвалить $700 мільйонів на додаткові вн-
датки на збройну акцію у В'єтнамі, якої не передбачалося в 
січні, коли проектувався федеральний бюджет. Схвалення 
цих фондів буде одночасно і потвердженням закордонної поѓ 
літнкн уряду. 

ДОМШІКАНСЬКІ ПОВСТАННІ — ПРНХИЛЬНИКН 
ВОША, ВИБРАЛИ НОВОГО ПРЕЗИДЕНТА, ПОЛЌОВШІ-
ЌА ФРАНЩСКА КААМАНО ДЕНО, ЯКИЙ 4-ГО травня склав 
присягу. Він заявив журналістам, що ЗДА повинні забрати 
свої війська з Сад Домінѓо, бо інакше „націоналізм доміні-
канського народу зможе перецінитися в антипівнічно-амерн-
канізм". Одночасно з Домініканської Республіки повідомляли 
вранці в середу 5-го травня, що с вигляди на замирення між 
прихильниками колишнього президента Хуана Воша та його 
противннкамн.В Домініці перебуває п'ятнчленна делегадія 
Організації Американських Держав, яка старається про за-
мнрення в країйі, де від 25-го квітня ведуться змагання 
за владу між прихильниками і противниками Воша, а кому-
вісти взяли провід над тими, що підтримують Воша. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ЗАЯВИВ, ЩО ЗДА ДІЮТЬ 
ПРАВИЛЬНО, КОЛИ ДОПОМАГАЮТЬ ЗАКОРДОНОВІ. 
„Маршуємо важкою, але справедливою дорогою, коли допо-
магаємо закордонним державам," — заявив Президент в Р.іч-
ному звіті про допомогу закордонові в попередньому фінан-
совому році, який закінчився 30-го червня І964-го року, І в 
якому видано на цю допомогу $2,300,000,000. Ця амернкацг 
ська допомога „поволі але постійно веде в світі до більшого 
економічного добробуту та до соціяльної стабільнрстн". Деякі 
країни, як Ізраїль, Греція та Тайван так скріпилися амери-
каяською допомогою, що вже самі можуть економічно розин-
ватная і не потребують чужої допомоги. 

ОБИДВІ ЦАРТП В КОНГРЕСІ ПІДТРИМУЮТЬ ПОЛІ-
ТИКУ ПРЕЗИДЕНТА В СПРАВІ САН ДОМШҐО. Провідник 

Гпубліканців в Палаті Репрезентантів конгресмен Джсралд 
Форд заявив, що Президент добре зробив, висилаючи аме-

рнкапські війська до Домініканської Республіки. Конгресмен 
Форд казав, що Президент повинен піти далі та зломити, ко? 
мунізм також і яа Кубі. Також республіканський віп в Сенаті 
Томас Г. Кухель сказав, що Джансон заслуговує на вдяч-
вість від всього народу за політику в справі Домініки. Також 
і провідники демократів в Конгресі хвалять Джансрна за рі-
шучість в справі комунізму на цьому острові Провідні{ќ Деѓ 
йбкоатів-в Палаті Вац^гевгавтщКлфО'Ляберґ^а.-п^пІ№Іт^ 
демократів в Сенаті Майќ Менсфілд підтримують політику 
Джансона в справі Домініканської Республіки. 

РОКЕФЕЛЛЕР НЕ ВИКЛЮЧАЄ СВОЄЇ КАНДИДАТУ-
РН НА ПРЕЗИДЕНТА В 1968 РОЦІ, — як про це він заявив 
на пресовій конференції в Олбані, кажучи, що старатиметься 
про перевибір на третю каденцію на нюйоркського губерна-
тора. Рокефеллер сказав, що в 1966-му році кандндуватиме 
на губернатора- Щодо кандидатури на президента в 1968 ро-
ці, то нюйоркськнй губернатор не дав ясної відповіді, кажу-
чи, що він про це „ т е не думає", хоч і не виключив такої 
можлнвости. 57-річннн губернатор під час 45-мінутової кон-
ференції виглядав як майбутній кандидат. Рокефеллер хва-
лився своїми успіхами на становищі губернатора Ню Йорќу. 

У СВІТІ 
БРИТАНІЯ ПОДЯКУВАЛА АМЕРИЦІ ЗА вислання ДО 

Сан ДомінЃо (Домініканської Республіки) свого війська, бо 
внаслідку тієї рішучої акції можна було врятувати життя 
всім бритійськвм громадянам на тому острові, де грозила їм 
смерть з рук занархізованих та насичених комунізмом пов-
станців. 

НА КОНФЕРЕНЦІЇ СЕАТО В ЛОНДОНІ НАКІСТАН 
СОЛІДАРИЗУВАВСЯ З ФРАНЦІЄЮ проти ЗДА, що у В'ст-
намі годі дістати розв'язку війною і що тому треба шукати 
тієї розв'язки у мирових переговорах з комуністами. Пакіс-
танський міністер закордонних справ Зульфукар Алі Вутто 
застерігся, щоб його промови не передавано до преси. Крім 
Франції і Пакістану — всі інші члени конференції — Брита-
нія, Австралія, Нова Зеляндія, Філіппіни і Сіям — підтрнму-
ють становище Америки. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ „ОБСЕРВАТОР" НА КОНФЕРЕНЦІЇ 
МІНІСТРІВ 8н)х ЧЛЕНСЬКИХ ДЕРЖАВ СЕАТО В ЛОНДО-
III ЗАЯВИВ, що та конференція напевне скінчиться так само, 
як минулорічна в Манілі — безуспішно, бо в тому Швденно-
східньому азійському Союзі с ..фундаментальні" розбіжності. 
Франція с ще формально членом того союзницького бльоку, 
але ставши в опозиції до політики ЗДА у В'єтнамі та почав-
ши залицяѓйся до СССР, відмовилась прислати тепер на ту 
конференцію свого міністра закордонних справ. 

ПРЕДСТАВНИКИ ЗДА ТАВРУЮТЬ ФРАНЦІЮ за її 
політику в справах з'єднання Німеччини, європейської полі-
тичної сдностн та оборонної політики. В Дорадчій Асамблеї 
Европенської Радџ, яка тепер засідає в Штрасбурзі, демо-
кратнчний сенатор Фулбрайт назвав концепцію де Голля про 
можливість розв'язання проблеми Німеччини самими евро-
пейськимн державами, без Америки ..нереалістичною", а 
конгресмен ГаЙс пригадав, що Франція, яка вимагає, щоб П 
вірителі звертали короткотермінові позики золотом, сама вин-
на Америці ще з першої світової війни 6,400.000.000 дол. Фрая-
ції і де Ґолля за іменем не називано, але було ясно, про кого 
мова. Сенатор Ќупер боронив політику ЗДА у В'єтнамі й До-
мінікані. 

ПАПА ПАВЛО VI СПРИЯЄ КОНЦЕПЦІЇ КОЛЕКТНВ-
НОГО ПРАВЛІННЯ в Католицькій Церкві, але водночас під-
креслюс авторитет Папи, як того, що мас приймати всі рі-
шення. Папа висловив ці погляди в листі до церковних дос-
тойннків з 18 грудня мни. року, але щойно тепер оприлюдне-
но його з дозволом від Папи у римському католицькому дво-
тнжневнку „Сівільта Католіка" 

ГОЛОВА АМЕРИКАНСЬКОГО ВІДДІЛУ В БОЛГАР-
СЬКОМУ МІНІСТЕРСТВІ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ. ПУР-
ВАН ЧЕРНЬОВ, ЗАЯВИВ, що болгарський уряд ледве чи 
зможе дати охорону членам американської амбасади, бо ні-
би-то болгарський „нарід" обурений американською політи-
кою у В'єтнамі на в Домініканській Республіці. У Софії було 
вже кілька вуличних демонстрацій проти амбасади ЗДА, ор-
гаяізованях па^Щннм апаратом, 

окреме звернення, в якому 
уряд просить про признання 
$700 000 000 на покриття ко-
штіђ військової місії у В'стна-
мі. Джансон зачав своє звер-
ненвя такими словами: „Я 
прохаю Конгрес признати в 
можливо найкоротшому часі 
$700 000 000, щоб можна було 
фінансувати військову акцію 
у В'єтнамі". Президент зая-
вив, що це не буде тільки са 
ме схвалення видатків на бої 
у В'єтнамі, „бо кожний член 
Конгресу, який голосуватиме 
за схвалення тієї суми, буде 
одночасно голосувати і за те, 
щоб продовжувати наші зма-
гання припинити комуністнч-
ну агресію у В'єтнамі". Кож-
ннй голос буде голосом про 
те, що і Конгрес і Президент 
є об'єднані в спільному рішен-
діі, щоб зберегти незалежність 
Південного В'єтнаму і щоб 
зробити неуспішною комунќ 
тнчну атаку. Представники у. 
ряду вияснили, що сума 
$700 000 000 є взята до бю-
цжету фінансового року, що 
закінчиться ЗО червня 1965 
року. Але з цієї суми в цьому 
фінансовому році видасться 
тільки коло $200 000 000. Це 
означатиме, що в цьому фі 

Джансон звернувся до Конгресу з просьбою 
схвалити $700,000,000 на війну у В'єтнамі 

Вашингтон. — Президент нансовому році війна у В'ет-
Джансон переслав Конгресові намі коштуватиме ЗДА по-

важну суму — $1 700 000 000. 
$500 000 000 із запропонованої 
Президентом суми будуть ви 
дані в найближчому фінан-
совому році, що починається 
1-го л і т н я 1965 року. Прези 
дент підкреслив в своєму 
зверненні, що не було жадних 
переговорів в справі закінчен 
ня комуністичної агресії у 
В'єтнамі. „Наша рішучість і 
наші акції в останніх тижнях, 
казав Президент, привели нас 
ближче до миру". Президент 
заявив. Що американська бо-
ротьба у В'єтнамі мас на цілі 
не тільки втримати самостій-
ність Південного В'єтнаму, 
але також —виявити світові, 
що ЗДА здійснюють свої зо-
бов'язання. Президент знає, 
що північно - в'єтнамські ко 
муністн та їхні комуністичні 
союзники не признаються по-
кищо до поразки і не виявля-
ють охоти до переговорів. 
Президент заявив, що він не 
йідмовлясться від переговорів, 
коли комуністи припинять 
свою агресію. Джансон знає, 
що військовою акцією не мо 
жна розв'язати в'єтнамської 
проблеми, тому мусить бути 
знайдена стежка до мирної 
розв'язки 

Західна Німеччина старається дістати нову 
заяву Заходу в̀ справѓЃі з'єднання 

на дуже довгий час. Тому За-
старається, хідня Німеччина 

щоб з нагоди 20-річчя закін-
чення війни західні велико-
державя проголосили спільну 
деклярацію з підтриманням 
свого принципу про конеч-
ність з'єднання Німеччини. 
Текст такої декларації приго-

Бонн. — Західньо-німець-
кнй уряд стурбований двома 
негативними для Західньої 
Німеччини подіями: викорис-
товуваннян 20-річних роко-
вии закінчення другої світової 
Війни в світовій, зокрема ко-
муністнчяій і поплевтацькій 
пресі, для пригадування гіт-
лерівського режиму і його во-
СНЙНХ злочинів, та наблнжен-
ня ФІШЦІ' jfrCWeWKtoro `Ссѓ†хі дн^-ніяецькоі 
юзу. Західня Німеччина ляка-
сться, що проповідуваний 
французьким президентом де 
Ґоллем принцип, що справа 
Німеччини — це внутрішня 
справа Европи і що тому тре-
ба. шукати П розв'язки без 
Співпраці й участи З'єднаних 
Держав, практично затвер-
днть теперішній поділ Німеч-
чини, як не на віки, то бодай 

фраяцузь 
кої та американського Дер-
жавного Департаменту. Та де` 
клярація мала появитися пе-
ред 5-им травня, датою закін-
чення другої світової війки в 
Европі. Але 27-го квітня Ко-
місія перервала свою працю, 
бо французький представник 
наполягав на підкреслення 
„европейськ о г о характеру" 
проблеми Німеччини. 

Агент ФБІ зізнає, що члени ККК вбили 
пані Ліюззо 

Гейневілл. Алабама. — А- поцілив. Після 
ґЄнт Федерального Бюра Ін-
вестиґацій Ѓері Томас Ров зі-
знавав в першому дні судової 
розправи проти вбнвннків 
пані В. Греґґ Ліюззо і виявив, 
що члени організації Ќу 
Клукс Клану Коллі ЛеРой 
Вілкіис вбив пані Ліюззо. Сві-
док чув. як оскаржений, після 
пострілів, хвалився своїм ко-

доконаного 
злочину він разом із колега-
ми хотів їхати до стейтового 
голови ККК — головного 
дракона Роберта Ќріпа, щоб 
похвалитися добре виконаною 
працею, але цього не міг зро-
бнти, бо в домі свого шефа 
вже не світилося. Разом із 
Вілкінсом були ще два інші 
члени ККК — Юджін Томас 1 
Вілліям Орвілл Ітон, суд над 

леґам, що добре вистрелив і якими відбудеться пізніше. 

В Оттаві відбулося зібрання Товариства 
Плекання Рідної Мови 

Оттава. — Тут відбулося і рўвав про видавничі справи, 
дня 28 квітня чергове зіб-U зокрема про журнал Т-ва 

„ ѓт і „Слово на сторожі . рання ‚Товариства Плекання і'` " ' ^ " t " e a ' H " w Рішено видати чергове чис-
Рідної мови" під керуванням І л о ж у р н а л у в о с е н і ц. р . Для 
голови д-ра К. Біди. Ред Р. 
Шульгнн із Монтреалю допо-
вів про мовостпль перекладу, 
його техніку й вплив на роз-
виток літературних мов. В 
діловій частині зібрання про-

наладнання зв язќу між поо-
дннокнмн країнами українсь-
кого поселення голова Т-ва 
д-р К. Біда відбуде організа-
ційну поїздку до Америки, 
Англії. Франції, Зах. Німеч-

фесор Яр. ї^'дницький рефе- чини влітку 1965 р 

ливу увагу приділяють роз-
робленню торфу, зокрема в 
місцях багатих покладів у 
Волинській та Рівенській об-
ластях. 

Експлуатують безупину Україну 
Україна. за відомостями ‚торф) показує що тепер особ 

агенції РАТАУ, 29 березня ц. 
року дотерміново виконала 
плян 1-го кварталу — остан-
нього року семилітки. Понад 
плян Україна дає значну 
кількість вугілля нафти, га-
зу, залізної та манганової ру-
ди продукції чорної та кольо-
ровоі металюргії, хемічннх 
виробів, будівельних матерія-
лів. 

„Рабочая Газета" в статті 
„Пісок але золотий" з ЗО бе-
резня ц 
ці вісті, подає, що Україна 
витоплює щороку ЗО мільйо-
нів тонн чавуну. 

А в статті „Молодший брат 
вугілля" (так 

БОЇ З ПАРТИЗАНАМИ В САН ДОМІНЃО 

^-`Лў`'і ^ 
Вояки морської піхоти ЗДА на своєму становищі під час боїв 

з комуністичними снайперами в столиці Домініканської 
Республіки. 

; В РАДІ БЕЗПЕКИ ОН І В ОАС ПОДІЛЕНІ 
, ГОЛОСИ ЩОДО ПОДІЙ В САН ДОМІНЃО 

Організації Американських 

ІЦО 

Об'єднані Нації. — В ході 
ірад у Раді Безпеки Об'сдна-

рих Націй, які відбуваються 
вимогу Совстського Союзу, 

о оскаржив Америку у 
‚‚збройній агресії" проти Домі 
ніканської Республіки, вня-
янВся поділ становищ і голо-
feiB. З двох південно - амери-
канськнх держав, заступлених 
k Раді Безпеки, Уругвай зай-
ряв становище зближене до 
Совстського Союзу, проти 
З'єднаних Держав, зате Болі-
пія прихилилась до становища 
^ьмерики. Уругвайський міні-
^іер Карльос Марія Веляскез 
Ііолідарнзувався з Миколою 
федоренком, що ця справа на-
лежнть до компетенції Ради 
резпеки. зате болівійський мі-
^істер Фернандо Ортіз Санз 

слітпність Адлесві 
енсоиові, амбасадорові 

товляла у Вашингтоні окрема. 
Комісія, зложена з представ- Ц Р и з н а в 

ішкЬ^мб^садбпитійськоі гза; E S 2 " 2 L ш%%%ЗШВ 
хідттьо-німепькоі і франтгузь-" ^WA,' W - П Я Л передати егір^ 

вў Організації Американських 

Держав і що тоді Федоренко 
зголоснть „вето", як це пред-
ставник СССР зробив був в 
аналогічній справі з Гватема-
лею в 1954 році. Можливо та-
кож, що не буде взагалі голо-
сування, а тільки президент 
Ради Безпеки Радакрішна 
Рамані з Маляйзії проголо-
сить наради закінченими, до-
^^ЩШШ№ЙЇЇ і „резюме'', в 
я к о і і у г я с у с р і з н і суперечні 
становища. Представник 
Франції Рожер Сейду признав 
рацію вислання війська для 
переведення евакуації амерн-
каиськнх громадян з Сан До-
мінгр; але недвозначно засу-
дня-.`мфіШЗПИМІф там амерв-
канеького війська і після тієї 
евакуаційної операції. Так са-
мо в Організації Американсь-
кнх Держав поділені ѓїанови-
ща. Уругвай, Чіле і Мехіьо 
займаіоті` яайбілвш -оловНцій-
ну поставу, обороняючи прив-

Держав, яка й так нею вже цнпово саме ті точки статуту 
займається. Федоренко зголо-
сив формальну резолюцію, 
Яка „засуджує" вислання 
Америкою війська до Доміні-
канськоі Республіки та вима-
сгве негайного його відклнкан-
ИЯ. Загально вважають, що та 
революція не мас шансів ус-
піху, без j ^ a r u на те, що Аме-
рнка мас завжди право закла-
сти своє .‚вето", чого вона, 
зрештою, ніколи не робить. 
Зате думають, що більшість 
вирішить переслати справу 

Організації Американських 
Держав, які виключають 
будь - яку збройну інтервен-
цію з будь - якої причини. 
Аргентина боронять станови-
ще Америки, але, мабуть, теж 
не хоче дуже ангажуватися 
проти демагогії ультра - лібе-
ральннх речників такої повної 
суверенности латино - амери-
канськнх держав, які ляка-
ються північно - американсь-
ких впливів, зате сліпі на за-
грозу збоку комуністів. 

Д-р Юрій Трухлий обраний на голову 
Американської Медичної АСОЦІАЦІЇ 

Ню йорќ. — На загальних відь з ділянки ортопедичної 
зборах Белвк) Ортопеді Елум-
ні Ассосісйшен Нюйоркського 
університету. Медичний цен-
тер. які відбулися тут 10 квіт-

хірургіі. 30 квітня П. р. про-
фєсор Юрій Трухлий виїхав 
до Вера Круз в Мехіко, де в 
днях 1-5 травня ц. р. він брав 

Ня, ц. p.. обрано на голову цісі І участь у з їзді ортопеднстів-
асоціяціі українця - д-ра Ю-j хірургів і виступав з двома 
рід Трухлого, професоа орто-'доповідями англійською мо-
ПЄДИЧНОЇ Хірургії В ЦЬОМу ЦЄН-'вОЮ Й ОДНІСЌ) доповіддю в ес-
TpL В науковій конференції, і панській мові. Д-р Юрій 
що відбулася в рамцях цих Трухлий с актігвннм членом 
зборів, проф. Трухлий був мо-j Українського Лікаікького То-
дсратором і зиголоснв допо- Іваристпа Північної Америки. 

Літературно-критичні статті й есеї Юрія 
Шереха появилися окремим книжковим 

виданням з передмовою Юрія Шевельова 
Ню Порк. — На книжково- дас творчість Миколи Хвнльо-

СОЛОНИП БРУД 
Послала мене 

розповідає 14 квітня А. 
Наваренќо в часописі ..Рабс-
чая Газета", купити соли. 

У крамниці (м. Рубіжне, 
Луганщина) мене культурно 

p., ніби ілюструючи І обслужили. Але КОЛО Я ВДО-
ма почав висипати сіль до 
кухля. то посипався бруд: 
соснові шпильки, нитки. А 
на пачці написано: .‚Сіль 

називають' першого гатунку". 

му ринку появилася ЦИМИ 
ДНЯМИ збірка літературно-крн_ 
тичннх статтсн та есеїв актнв-
ного в 1941-1956 роках в емі-
ґраційній українській літера-
туфі літературного критика 
Юрія Шереха. під яким то 
псевдонімом виступав у той 
час відомий літературоіна-
всць і мовознавець, тепер про-
фесор Колюмбійського уні-
верснтету в Ню Иорку Юрій 
Шевельов. Опублікована вн-
лавннцтвом .‚Пролог" під на-
звою ..Не для дітей" 414-сто-
рінкова книжка охоплює два-

дружнна, j д І І Я Т Ь літературних есеїв і 
! критичних статтей, друкова-

і.н ins' і ! ! '", них у своїй більшості у львів-
ськнх і потім в еміграційних 

вого. Миколи Куліша, Вале-
ріяна Підмогильного й окре-
мнй цикл стосується творчос-
тн знищених большевнцькнм 
режимом укітїнських неокля-
снків Михайла Драй-Хма-
рн. Миколи Зсрова та Павла 
Филнповнча. В окремій дов-
шій статті подано широкий 
огляд розвитку української 
еміграційної літератури в Ев-
ропі в 1945-1949 pp. Друга 
частина статтей та есеїв прн-
свячена творчості еміґрацій-
ннх письменників: Теодосія 
Осьмачкн, Василя Барки, Ок-
сани Лятурннської, В. Домон-
товича, Докії І`ўменної, О Ве-
ретенченка. Олега Зуєвсько-
го. Попереджена збірка стат-

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
ПОСОЛ М. СТАР 

ЛІДЕРОМ 
КОНСЕРВАТИСТШ 

У ПАЛАТІ ГРОМАД 

Оттава. — Провідник опо-
зиції і голова консервативної 
партії Джан Діфенбейкер 
назначає посла Михайла Ста. 
ра лідером консервативної 
парламентарної фракції. Досі 
таким лідером був Гордон 
Чорчнлл, консервативний по-
сол з південного Вінніпегу 
і колишній міністер торгівлі 
і оборони. В консервативному 
уряді Дж. Діфенбейкера по-
сол Стар був міністром праці. 

В АРГЕНТИНІ 
ВІДЗНАЧЕНО ФІЛЬМ 

„ТШІ ЗАБУТИХ ПРЕДКІВ" 

На VH міжнародному кіно-
фестивалі у місті Мардель-
Плята в Аргентині, 'на якому 
демонструвалися фільми п'ят-
надцятн найбільших країн 
світу, український фільм — 
„Тіні забутих предків'' відзна-
чено другою найвищою наго-
родою і також нагородою за 
операторські якості. 

АДВ. П. САВАРНН 
ОБРАНИЙ НА ГОЛОВУ 

ВІДДІЛУ КУК 
В ЕДМОНТОНІ 

Едмонтон. — В середу, 7-го 
квітня відбулися загальні 
збори едмонтонського відділу 
КУК при участи 30 представ-
ннків, що репрезентували 12 
місцевих організацій. На збо-
рах вибрано управу едмон-
тонського відділу КУК в та-
кому складі: Адв. П. Саварнн 
— голова (БУК), адв. Є. 
Данник (СУС), інж. Б. Ру-
днк (ЛВУ), д-р С. Манастир-
ськвй (УНО) — заступники 
голови, ц. Р. Осташевський 
(БУК) — секретар і п. Гр. 
Иопик (Пласт) — касир. 

До контрольної комісії у-
віЙшлн: д-р М. Снігуфович 
(УНО), М. Кругляк (СУС), 
і В. Стебельськнй (БУК). 

ІПЯШСТ №ИНЕІІ ЖУК 
ВИСТУПАЄ 

В МОНЃРЕАЛІ 
МОЛОДИЙ монтреальськнй 

піяніст Ірнней Жук висту-
пить, як соліст, з симфоніч-
ною оркестраю консервато-
ріі провінції Квебек в Монт-
еалі. Іриней Жук виконав 
фортепіяновий концерт Рнм-
ського-Корсакова, Крім цього 
в програму входитимуть Дру-
га Симфонія Бетговена і Шу-
берта „Розамунде". Концерт 
відбудеться в неділю, 9-го 
травня в год. 8-мій вечора, А 
залі Плато Галл в Монтреаяі. 

ДОРШН РУДНИЦЬКНН 
ГОЛОВОЮ 

СТУДЕНТСЬКО! РАДИ 
В ДЖУЛШРДІ 

Після дводенних виборів 
на пост голови Студентської 
Громади в Музичній Вивокій 
Школі „Джуліярд" у Ню 
Иорку, переможцем серед 
трьох кандидатів вийшов До-
ріян Рудницький (ВІОЛЬОНП№-
ліст). Уперше в історії ціві 
передової музичної високої 
школи в Америці цей почес-
ний пост очолюватиме сту-
дент українського роду. 

ДОПОВІДЬ ПРО СОЛОМІЮ 
КРУШЕЛЬНИЦЬКУ 

Магістер Степан Макснм'юк 
у Вашингтоні на засіданні 
місцевої Групи УВАН внсту-
ннть з доповіддю на тему: 
„Соломія К р у щ е л ь н н ц ь к а 
та її фонографічнн спад-
щииа". Доповідь відбудеться 
у суботу 8 травня о год. в-ІЙ 
веч. в залі „Олл Соулс Черч" 
(ріг вул. 16 і Гарвард). Допо-
відь про славетну українську 
співачку світової слави буде 
ілюстрована піснями та аріЯ-
ми ў в и к онанні Соломії 
Крушельннцької ( з аписами 
на магнітній стрічці). Мґр ,С-
Мансяи'гок довший час пра-
цює над цієї темою, і він зіб-
рав найповнцпу колекцію рід-
кісних грамофоиивх шшт С. 
Крушельннцької. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газета в Україні) 

часописах і журналах. Зібра- тею Юрія Шевельова про „на-
ні в кннжці пис`ання присвя-
ЧЄНІ ГОЛОВНИМ ЧИНОМ оглядові 
й аналізі літературного про-
цесу двадцятих років і пото-
му літературного життя на 
еміграції. В перших статтях 
книжки Юрій Шерех розгля-

родження . літературну твор-
чість. літературно - критичну 
активність і ‚.кінець" Юрія 
Шереха. Мистецьку обкла-
динку для книжки „Не для 
дітей" виконав Яків Гніздов-
ський. 

ОБ'ЄДНЯОТЬ СЕЛА 
І КОЛГОСПИ 

„Рабочая Газета" з 6 квіт-
ня ц. р. подала репортаж М. 
Ретнева „Село на нашій Ук-
раїні" в якому автор розпо-
зідас про перебудову села 
Циблі на Київщині. Правда, 
ця перебудова „закладена" 
лише на креслярському папе-
рі головного інженера А. 
іСаплана, Але своєрідним є те, 
що вже сьогодні трос сіл — 
Циблі, Козинці і В'юншце — 
Усдналн в один колгосп, і їм 
проектують одне касарняне 
село. 

В найближчі роки — пише 
М. Ретнів, — вирішено пере-
будувалн 15 сіл у Хмельннць-
кій, Чернівецькій, Кримській 
та Вінницькій областях. 

АВТОБУСИ НА 
ПРИПОНІ 

Водії автобусів міста Дній. 
родзержинського Д. Євдокн-
мов, І. Карповський, В. Біли-
ченко розповідають 6 квітня 
ц. р. в „Рабочій Газеті" що 
відремонтувати автобус — це 
велика "$іроблема. 

Ми часто шукаємо такі 
дрібнички, як шрубн та мут-
ри. Ремонтна база, — пишуть 
водії. — у нас на низькому 
рівні, майже все робимо рука-
мн. 

Щ О Є В МОСКВІ. ТОГО 
НЕМАЄ В КИЄВІ 

У Москві, пише Н. Яки-
менко („Рабочая Газета" з 
10 квітня ц. р. ) можна 
купити і лосину, і ведмежа-
тину, і дичину — рябчиків, 
тетеруків, качок . . Ну, а 
зайця, само собою зрозумі-
ло , . . 

А и Києві? Торговельна 
мережа не пестить населення 
дарами природи. І це тоді, ко-
ли херсонські. каховські, 
дністерські плавні переповне-
ні дичиною, коли ми маємо 
безмежні лісові її степові 
простори. Та в таких умовах, 

— пише далі Н. Якименко — 
домашня господиня мас прос-
то прийти до крамниці і сля-
тати: 

— Ану, скільки потягне 
отой заяць? 

ЗАБРУДНЮЮТЬ Р П К И 

Доктор біологічних наук 
проф. М. Воінствеяський я-
кнй очолює Українське това-
рнство охорони природи, SB-
ше 3 квітня ц. р. в „Рабочій 
Газеті", що річки Охтирка, 
Шостќа. Рось Тетерів, а та-
кож основні артерії — Десна 
і Дніпро систематично заб-
руднюються фабричними та 
поб%товими водами. 

Через це гине риба, а лю-
ДИ не мають доброї води. 

ОТ ЩО ЗНАЧИТЬ 
ЕСТЕТИКА! 

‚.Рабочая Газета" з 10 квіт-
ня ц. р. пише про естетику па 
Чернігівській фабриці синѓе' 
тнчного волокна. 

Ось ткацький цех. Що туЃ 
було рік тому! Бруд, пилюга, 

І подерті газети, недокурки. А 
'стіни? Нечупарні, потріскані 
якоїсь дивної барви. А тепер' 

і Стіни пофарбували. 
Ось прасувальний цех. Спе 

: ќа, нсмас чим дихати, зроби 
їли ремонт. Прийшли люди до 
І цеху і дивом дивуються: гар 
І но стало! 

А тим часом, — пише газе 
і та, — жадних змін ні з про 
і вітрюванням, ні з прасками не 
і трапилося. Змінили лише 
j барву стін: були вони пома-
ранчеві а стали — сині. . . 

НОВІШ БУДИНОК 
І СТАРІ ВАДИ 

Недавно почали засслюва-
ти будинок ч. 54 на Чорно-
морській вулиці в Одесі. 

І що ж? Під'їзд до буднн-
ку —- напівзруйнованнй. схо-
дн не зацементовані, опалЮ-
вальна система погано змон-
тавана, підлога — недоброя-
кісна („Рабочая Газета" з 8 
квітня ц. р. ). 

` 
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Застава проти комунізму 
Від 1949 року, від часу створення Північио-Атлантійсько-

го Союзу (НАТО), це тепер уперше Америка заявила словом 
і ділом, що не допустить до поширення комуністичної влади 
на інші території у світі, зокрема в Західній гемісфері. Прав-
да, З'єднані Держави виступили активно в обороні Південної 
Кореї в 1950 році але підписане три роки пізніше воснне пе-
ренир'я радше підбадьорило комуністів, бо залишило в їх ру-
ках Північну Корею, яка, вирікшися опікунства Москви, ста-
ла колоніќю Пенпінґу. Оборона Південного В'еѓнамў велася 
донедавна теж половинчастими засобами, що, як усі такі 
засоби, дали змогу комуністам зростати на снлі та створю-
ватн щораз більшу загрозу повної комуністичної перемоги. 

І ось саме в останніх тнжнях-днях виявилася зміна політи-
кн й тактики 3'сднаних Держав. Формально ЗДА, як підкрес-
лив це Адлей Стівенсон на засіданні Ради Безпеки Об'єднаних 
Націй 3 травня ц. p., далі обстоюють принцип, що треба за-
лишити регіональним міжнародним організаціям розв'язу-
ваняя конфліктів на їхньому обширі. Однак практично вня-
вилось, що ані Пшденно-Східній Азійський Союз (СЕАТО), 
заснований у 1954 p., ані Організація Американських Держав 
(ОАС) не всилі гармонійно колективно діяти, та ще й тоді, 
коли комуністична агресія не дозволяє на переведення дрв-
гнх нарад. І тому Америка поставила заставу проти комуніс-
тичної аг'ресії як у Південному В'єтнамі, так і в Домінікан-
ськін республіці. Можна уявити собі лють комуністичних 
центрів у Москві, Пенпінґу и Гавані, коли вони ствердили, 
що прийшов кінець свобідному експортові їх революції. Тож 
зрозуміло, чому лають вони Америку як ‚‚жандарма міжна-
родного імперіялізму", як „суддю н екзекутора". 

Можливо, що від квітня 1965 року історики рахуватимуть 
новий період у міжнародних відносинах: перехід Заходу від 
концепції „стримування її переконування" до практики „ак-
тнвного протннастугіу" н відродження Москвою холодної 
війни. В цих днях можемо стверджувати знову кілька безпе-
речннх правд: єдиним способом успішного протиставлення 
агресивному комунізмові є збройна сила; треба ставити пе-
ред доконані факти однаково ворогів, як і безвольннх союз-
ннків Америки; гарантія успіху такої політики не тільки в 
збройній могутності Америки, але н у рішучій антнкомуніс-
тнчній настанові величезної більшостн американського наро-
ду, в якому угодівські крикуни є лише жменею демагогів. 

Будьмо обережні 
Останніми роками розгорнувся широкий — не тільки 

посилковий, але й кореспонденційний — рух між українськн-
мн емії"рантами і їхніми родинами та близькими їм людьми 
на рідних землях. 

Із Заходу на Схід, із різних осередків поселення українців 
у вільному світі пливуть на Україну безперервним потоком т. 
зв. дарункові пакети, посилки не лише з речами першої по-
треби — одягом, взуттям тощо, але й такими, що зарахову-
ються вже до предметів розкоші. Ще ширших розмірів набу-
вас з кожним роком листування українських емігрантів з 
людьми поза залізною заслоною: на Україні і в інших со-
встськнх республіках та країнах комуністичного бльоку. 

В самому факті висилання посилок і збільшеного лнсту-
вання немає нічого злого чи загрозливого. Розділені внаслі-
док воєнних подій, а ще більше у висліді екстермінаційної по-
літики комуністичних режимів, люди бажають встановити 
втрачений між ними контакт, потішити себе добрим словом. 
Допомогти собі чим можна. Все це диктоване щирими люд-
ськи`мй почуттями, любов'ю до рідних, до земляків. 

Проте є деякі загрозливі моменти у збільшенні цих по-
снлкових і кореспонденційних зв'язків. З розвитком їх наші 
лгоди і з цього і з того боку починають писати щораз більше, 
щораз відвертіше, і то інколи про справи, про які не треба 
взагалі висловлюватися. Водночас із цим кореспондуючі між 
собою українці забувають, що цензура листів в СССР та в 
інших комуністичних країнах існує, що її не тільки не обме-
жено, але ще й посилено. Картотеки емігрантів і тих людей 
на Україні, що з ними листуються, можна сьогодні поповню-
вати дуже легко, скоро й дешево мікрофільмами всього того, 
що вони пишуть. З останніх газетних повідомлень відомо, на-
приклад, що міністерство внутрішніх справ у Польщі наказа-
ло мікрофільмувати всі, а не тільки деякі закордонні листи. 
Таку процедуру введено вже від довгих років в СССР, де ор-
ганн КГБ і міністерства охорони публічного порядку не за-
недбують ні на хвилину поповнювати свої картотеки всіма 
потрібними матеріалами. Кожне вжите необережно в листі 
слово може колись бути використане для такого чи іншого 
обвинувачення, судового процесу, а то й вироку. В деяких 
випадках такі листи можуть бути ужиті і для шантажу у 
відношенні до людей на Україні, або навіть супроти невигід-
них режимові емігрантів у вільному світі. 

Ті, що листуються, мусять завжди про всі ці можливості 
пам'ятати, вважаючи на все те, що вони пишуть чи й про-
сять, щоб люди з рідних земель їм писали. 

І 

Після поразки Рундштедта 
в Арденах війна для Німеччн-
ни вже була остаточно прог-
рана, а для союзних держав 
перестала бути стратегічною 
проблемою. Але бої йшли да-
лі. 

Союзні держави не мали 
наміру пропонувати ніяких 
інших умов, крім беззасте-
режної капітуляції, і Гітлеро-
ві, подібно як Самсонові, лн-
шалося завалити всю будів-
лю Центральної Европн на се-
бе, на свій народ і на своїх 
ворогів. 

В кінці січня совстн взяли 
Будапешт і вийшли на Одру. 
Це означало, що Східня Ев-
ропа для демократії була вже 
втрачена. Для неї ще була 
можливість рятувати те, що 
могло лишитися від Централь-
ної Европи, і ця можливість 
полягала в тому, щоб окупу-
вати Берлін раніше від схід-
нього союзника. 

Але в свідомості провідних 
людей Заходу все ще існува-
ла ідея збройної перемоги над 
цілою Німеччиною, в той час, 
як вона мусіла стати політнч-
ною ідеєю здобуття Берліну. 

В "Report by the Supreme 
Commander", p. 131 Айзенга-
вер пише: „Я був певний, що 
Берлін вже не являв собою 
важливого воєнного об'єкту. 
Коли противник був близько 
до остаточного розгрому, во-
сниі чинники здавалися мені 
важливішими, ніж політичні 
міркування, зв'язані з захоп-
ленням Берліну". 

Зовсім не такі погляди іс-
нувалн на Сході. Там уже дав-
но і неухильно „політичні 
міркування" витісняли „восн-
ні чинники". Там воювали не 
лише для того, щоб остаточно 
розгромити противника, але й 
для того, щоб виграти те, що 
вважалося корисним на май-
бутнс, а саме політичний, еко-
номічний та стратегічний „ле-
бенсравм" в Европі. Ось чому 
в останній фазі війни совсти 
почалиѓ, зосереджувати свої 
сили на берлінському напрям-
ку, тоді як західні союзники 
продовжували воювати на шн-
рокому фронті. 

У середині квітня, з внхо-
дом союзних армій на лінію 
рікн Везер, Айзенгавер прий-
няв рішення відносно остаточ-
ного пляну закінчення війни. 
Цей плян так фахово розроб-
лено, що наступні дії союзних 
армій відзначилися гідним по-
диву рухом вперед, інколи по 
100 миль на день. 

Так, під ударами 1-ої кана-
дійської та 2-ої англійської ар-
мій капітулює Люнебурґ, за 
ним Бремен та Любеќ. Одно-
часно в районі Касселю за-
вершуеться з великим успі-
хом подвійне оточення, що яв-
ляло собою найбільшу опе-
рацію типу Канн. На південно-
му фронті були підстави спо-
діватися менших успіхів, бо в 
горах Тнролю, на т. зв. „на-
ціональному редуті", німці по-
чалн зосереджувати велику 
кількість військ та воєнних 
матеріалів. Але американці 
розгадали цей маневр німців 
і, перетявши їхні комунікації, 
швидким наступом досягнули 
Рудних гір і перейшли кор-
дон Чехо - Словаччини. 1-ша 
французька армія, що діяла 
в правому уступі, здобула 
Пфорцгайм та Нюрнберг. 

ЗА НАЙШИРШІ ВИБОРЧІ ПРАВА Стрижуть золоті руна 

Як бачимо, в кінцевий пе-
ріод війни наступальні дц за-
хідніх союзників відзначилися 
більшою інтенсивністю па пів-
ночі та півдні, ніж централЬ-
ному берлінському напрямку. 

Чнм це ПОЯСНИТИ? Ясної 
відповіді на це питання не 
знаходимо в публікаціях суто 
воєнного фахового змісту. 

Відомий воєнний пнсьмен-
ннк Дж. Фуллер у своїй кннж-
ці „Друга світова війна", в 
якій він робить аналізу тих 
подій під кутом політичним^ 
пише: ‚‚Росіяни знаходилися 
тоді за ЗО миль від Берліну, 
і треба було уникати всяких 
ускладнень з ними . . . " 

З такою версією можна ціл-
ком погодитись, взявши під 
увагу, що загальна політика 
союзних держав у відношенні 
до свого східнього партнера 
мала саме такий характер . . . 

Поки таким чином завойо-
вувалась Західня Німеччина, 
відбувалися заключні бої на 
Сході. 

На четвертий день після 
зайняття Відня совсти прнс-
тупилн до завоювання Берлі-
ну. Ця операція здійснюва-
лась фронтами Жукова і Ко-
нсва. Один наступав від Од-
ри на захід, другий від річки 
Ніссн на північ. 

17-го квітня Консв рушив 
свої війська з пляцдармів на 
Ніссу, спрямував ліве крило 
на Дрезден і Торгав, повер-
нувшн центр і праве крило в 
північному напрямку, на Бер-
лін. В той самий час Жуков 
обійшов Берлін з півночі, пе-
ретяв окружну берлінську ав-
гостраду і, пустивши по ній 
танки, навальною атакою здо-
був Шпандав. 

25-го квітня сталися дві ва-
жливі події. В цей день пере-
дові патрулі 278-го полку 1-ої 
американської армії зустріли-
ся в Торнав над Ельбою з 
авангардом 58-ої совстської 
дивізії. В цей самий день Бер-
лін опинився в повному ото-. 
ченні. 

Потім почалися жорстокі 
вуличні бої. Вони захопили 
Шарльоттенбурґ, Вільмер-
дорф, Шенеберґ та інші ра-
йонн столиці. За кілька днів 
у німців лишилася тільки 
центральна частина міста з 
будівлею нової райхсканцеля-
рії. Десь у її глибоких бомбо-
сховищах перебував Гітлер і 
найближчі до нього люди. 
Властиво в ті останні дні іс-
нуваиня „третього райху" бі-
ля Гітлера були лише Ге-
бельс та Борман. Тут же рол-
ташувалася частина есесівців 
з ляйбштандарту „Адольф 
Гітлер". Уряд переїхав до но-
вої столиці — Берхтесгадеиу. 
Усі генерали найвищого ко-
мандування роз'їхались збн-
рати сили для рятування сто-
лнці. Невідомо де поділись 
Гімлер і Ріббентроп, Кох. Тнх-
цем подався на Захід міністер 
східніх територій Розенберґ. І 
останнім літаком, що ще встиг 
знятися в повітря прямо з 
шарльотенбурзького шосе, за-
лншнв Берлін новий команду-
вач авіяції Ґрайм. 

Щодо самого Гітлера, то 
він вирішив залишитися в 
Берліні. Опанований містнч-
ною вірою в свою веемогут-
ність, він ще надіявся, що сн-
туація зміниться в його ко-
рнсть. Йому ще доносили че-
рез радіо, що в районі Магде-
бурґу генерал Венќ, відкрнв-

Вислід виборів 19в4-го року 
в ЗДА показує, що відносно 
малий відсоток виборців, уп-
равнених до голосування, ви-
конав свій громадянський 
обов'язок, і то не тільки в 
південних стейтах, де с біль-
ше число негритянського на-
селення, але і в північних, де 
відсоток негрів незначний. І 
так, у Міссіссіпі відсоток ви-
борців становив 32.9, в Алаба-
мі — 36, Південній Каролай-
ні, — 38, Вірджінії — 38.4. 
Найбільші відсотки управне-
ннх до голосування були в 
таких стейтах: Міннесота — 
76.8, ІллиноЙ та Іидіяна — по 
74, Південна Дакота — 72.6, 
Айова — 72.3. 

Професор науки про дср-
жаву в Корнельському універ-
снтеті Андрю Геккер ствер-
цжус в „Ню Иорк Таймсі" з 
18-го квітня, що обмежування 
різними засобами виборчих 
прав сягає до глибокої давнн-
ни. Цього домагалися ще та-
кі соціологи - філософи, як 
Платон і Арнстотель, для то-
го, щоб мудрих і відповідаль-
ннх громадян не переголосо-
вували ті, що легко йдуть за 
демагогами і не дбають про 
дійсне добро народу й держа-
вн. 

Обмеження виборчого права 
за допомогою освітніх тестів 
чи маєткового стану (хто не 
платить податку, — позбавля-
оться виборчого права) мас 
на цілі охоронити громадянс-
тво проти „тиранії більшос-
тн". Але в країні, де констн-
туція визнає всіх громадян за 
рівних супроти закону, важ-
ко визначити категорії лю-
дей, яких треба здалеку трн-
матн від виборчої урнн чи вн-
борчої машини. 

Не можна позбавити будь-
кого права голосу тільки то-
му, що він — убогий і не пла-
тнть податку. 

Новий законопроект, обго-
ворюваний в Конгресі ЗДА, 
скасовує й те обмеження, яке 

шн американцям фронт, ішов 
з своєю 12-ою армією рятува-
тн столицю. З тою самою ме-
тою проривалися від Одри 
рештки 9-ої армії. . . Але опа-
нўвати загальну ситуацію Гі-
тлер уже не міг. Він утратив 
реальне уявлення про те, що 
робилось навколо. СИДЯЧИ під 
семиметровими бетоновими 
плитами бомбосховища, він 
не бачив, як чужа незалежна 
воля розбивала всі його пля-
нн та розрахунки, спрямову-
вала вперед танкові клини, 
брала штурмом міста, нищила 
його найліпші полки і з кож-
ним днем, годиною, хвилиною 
тісніше й тісніше стягала нав-
коло нього смертельне кіль-
ц е . . . 

Над Берліном стелився чор-
ний дим. То тут, то там зай-
малася перестрілка. Ось вона 
вже наблизилась до самого 
Райхстаґу, а потім над його 
скляним склепінням піднісся 
червоний п р а п о р . . . 

Це було 2-го травня. Гітлер 
тоді вже не жив. Він застре-
лнвся ще 30-го квітня. 

5-го травня в штабі генера-
ла Айзенгавера у Раймсі під-
писано документ про капіту-
ляцію, а 9-го травня цей до-
кумент ратифіковано в Бер-
ліні. 

Так закінчилася війна в 
Европі. Німецький народ 
прийняв умови беззастереж-
ної капітуляції, а союзні дер-
жавн — беззастережну відпо-
відальність за майбутнє світу. 

не дає виборчих прав деяким 
громадянам тільки тому, що 
вони не склали іспиту грамот-
ности. На цій основі дотепер 
у південних стейтах великий 
відсоток негритянського насе-
лення позбавлювано виборчс-
го права. 

У ЗДА є 20 стейтів, в яких 
вписують на виборчі списки 
тільки тих повнолітніх грома-
дян, які склали іспит грамот-
ностн. Сім із цих стейтів ле-
жать на Півдні, а 13 на. Пів-
ночі. Між ними є Ню Иорк, 
де, наприклад, на іспит да-і 
ють 10 рядків із твору пись-
менннка Вашингтона Ірвш-
га. На основі цього тексту тре-
ба відповісти на 10 запитів, з 
чого щонайменше б мають бу-
тн правильні. 

У 30-ох стейтах немає жад-
ннх іспитів перед виборчою 
реєстрацією, хоч .серед внбор-
ців є 4.5 мільйона осіб, які не 
закінчили 6-ої клясн народної 
школи. 

Цікаво, що в тих стейтах, де 
немає жадних обмежень ви-
борчих прав на основі освіти, 
зовсім не обннзився політнч-
ннй рівень суспільства, як 
цього побоюються ті, що не 
допускають до виборчих при-
міїцень осіб, які не склали іс-
пнту грамотности. 

Не треба боятися „тиранії 
більшостн" — пише проф. 
Геккер, — бо на всіх 3,134 
повіти в ЗДА негри мають 
більшість тільки в 136-ох по-
вітах, а в решті 2,998 перева-
жають білі. Не виконують 
своїх виборчих прав не тільки 
негри, але й білі. В 1964-му 
році аж 40?, виборцш не бра-
лн участи у виборах, а в 
конгресових виборах 1962 ро-
ку цей відсоток перевищив 
50. 

Проф. Геккер рекомендує 
скасувати всякі обмеження 
виборчих прав на основі ос-
вітніх тестів, плачення цодат-
ків та расового походження. 
(В стейті Айдаго громадяни 
китайського або монгольсько-
го походження не мають вн-
борчого права). Американські 
громадяни, — пише він, — че-
каюгь 178 років на загальне 
виборче право в повному зна-
ченні цього слова, на рівні 
політичні права, які давали б 
їм можливість впливати на 
свій уряд за допомогою вибор-
ців. 

„Найвища пора скасувати 
всі оті штучні обмеження вн-
борчих прав і передати їх до 
публічних архівів, де вони 
свідчитимуть про невловні де-
мократнчну добу американсь-
кої історії", — такими слова-
мн закінчує свою статтю 
проф. Геккер. 

Законопроект, що його об-
говорюють тепер у Конгресі, 
має такі два головні пункти: 

— У стейтах або повітах, де 
практикують іспити грамотно-
сти і де минулого року голо-
сувало або було зареєстровано 
менше як половину громадян 
у виборчому віці, мають бути 
призначені федеральні вибор-
чі ресстрарі. Це відноситься 
до стейтів Алабами, Міссіссіпі, 
Луїзіянн, Джорджії, Південної 
Каролайнн і Пшнічної Каро-
лайнн. 

— У стейтах, де іспитів 
грамотности не застосовують, 
головний прокуратор може 
просити суд призначити фе-
деральних ресстр?.рів для тих 
повітів, де стверджено вибор-
чі обмеження або де бодай 20 
осіб нарікали на виборчі 
кривди. 

Л. Г. 

Режимншш забили трнво-
гу: Україна різко скоротила 
і ааяедбала таку важливу га-
лузь тваринництва як вівчар-
ство. Сама ж хемія і внроб-
ннцтво сннтетнчннх штучних 
волокон не зменшили знач є н-
ня овечої вовни, як сирівців 
для текстильної промнсловос-
тн. І то треба конечно тонкої 
та напівтонкої вовни — золо-
того руна, як образно вислов-
люються. 

Щ о ж для цього потрібно? 
Тваринникам наказали роз-
множувати тонкорунинх 
овець, а також робити масове 
схрещування місцевих грубо-
шерстннх .маток, з баранами 
тонкорунних і напівтонкорун-
иих порід. 

Особливо натнскус Москва 
на південний степ України. 
Хоч на Херсонщині, наприк-
лад, на сто гектарів сільсько-
господарських угідь виробили 
135 кілограмів вовни і нас-
триглн в середньому з вівці 
3,1 кілограма — цього мало... 

Не менший натиск і на гір-
ські колгоспи, зокрема на 
Іаако - Франківську область 
та на Закарпаття. Режимниќй 
бештають колгоспи за малу 
густоту поголів'я овець. Як-
що, мовляв, у Косівському ра-
ноні одна вшця припадає на 
кожний гектар сіножатей 
випасів, то в колгоспах Бого 
родчанського і Калуського 
районів одна вівця — лише 
на три гектари. Те, що деякі 
господарники намагаються 
пояснити згортання вівчарсь-
ких фарм відсутністю прнрод-
ннх, пасовищ, не береться під 
увагу. Можна, мовляв, пасти 
на стерні, на картоплищах та 
бурячищах. На допомогу ви 
тягнули й аритметику: док 
ладно вичислили, що на од-
ному гектарі землі можна 
тримати дві дорослі віїщі або 
троє - четверо ягнят. 

Деякі господарства, щоб 
якось зарадити біді, створю-
вали багаторічні пасовиська, 
але під час хрущовськнх ро-
ків, як відомо, стала модною 
кукурудза, і пасовиська розо-
ралн та засіяли ціою куль-
турою. Режимниќй кажуть, 
що це справа також не пога 
на. Погано, мовляв, лише те, 
що кукурудза вівцям не по-
трапляла, бо нею годували 
молочну худобу. При бідній 
зимовій годівлі вівці втрача 
лн до весни майже третину 
своєї ваги, не могли годувати 
ягнят, 1 в наслідок цього ба 
ѓато молодняка пропало. 

Дуже невдоволені режимнн-
ки і дрібними карликовими 
фармами. Жадають створення 
великих вівчарських госпо-
дарств великих отар, бо від 
них Москва одержуватиме 
більше однотипної вовни. А 
щоб збільшити продукцію, 
наказано старанно дбати про 
структуру стада: на зиму за-
лншатн не менше 80 відсотків 
маток, 18-19 відсотків ярок І 
не більше, як один відсоток 
баранів. Валухів і таких ота 
pax зовсім не повинно бути. 

Гостро поставлено питання 
про якість вовни. Нині, мов 
ляв, вовна значною мірою 
засмічена рослинними доміш-
ками, і це ускладнює пере-
роблення та приносить великі 
збитки державі. Тому режим 
яики вирішили укрупнити 
стригальні пункти та підібра 
ти досвідчених стригалів. 

Таке то діється в Україні 
од вовка втечи, а Москві ру-
но принеси . . . 

П. Панасенко 

f 

Анатоль Юрнпяк І 

КРАСНО ДЯКУЄМО ЗА 
МИСТЕЦЬКИЙ ПОДАРУНОК 

‚Жална д'Арк у поставі топонтського театру „Заграва' 
27-го березня 1965 року в авдкторію школи Шопена. 
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„Жанна д'Арк'" у поставі 
торонїського театру „Загра-
ва" 27 березня 1965 p., в ав-
днторії школи Шопена. 

Коли розсунулась заслона. 
перед глядачами зависочіли 
півтора десятки похмурих сн-
діиь з похмурими (переваж-
но) постатями, серед яких ви. 
ділялась масивна пос`тать с-
пископа Кошона. 

Свій погляд сп. Кошон ске-
руаав на центральну точку 
сцбни, де на низькому табу-
реті, у вояцькому одязі, але 
без зброї, сиділа героїня п'с-
сн — дівчина з французького 
села Жанна д'Арк. Збоку по-
хс-джас, бавлячись стеком 
кавалериста, МОЛОДИЙ війсь-
кобик ВИСОКОЇ ранЃи; на ного 

лнці самовдоволена пнха, 
крізь яку подеколи прознра-
ють презирство і нудьга: він 
би хотів якнайшвидше скін-
чнти цю комедію суду над 
Жанною д'Арк, але розуміє, 
що треба „зберегти добру мі-
ну", тобто удавати, ніби Жан-
ну д'Арк судять самі францу-
зи (та ще й французи — 
представники Церкви!), су-
дять, як єретичку і відьму. 

Щоправда, він деколи „зрн-
васться з тону", втручається 
в перебіг судочинства, вйма-
гаючи підсудну стратити —-
і квит. 

Це — п ) а Ф Ворвік, коман-
дир окупаційного англійсь-
кого війська (ролю внконус 
арт. Іларій Кушніренко). Об-
сервуючи його ближче, ми по. 

чннасмо розуміти — чому він 
збиаасться з колії безсторон-
ности і джентлменства: явні 
ознаки великопанської зви-
роднілостн і тупа зарозумі-
лість окупанта раз-у-раз вн-
знрають з його манери ходн-
тн, з його жесгів та мови. 

Найбільшою „перлиною" 
духового Ворвікового обличчя 
є його твердження, що на те-
рнторії, зайнятії{ англійським 
військом, може бути тільки 
патріотизм англійський і нія-
кнй інший! 

В одному моменті голова 
суду сп. Кошен опонує графо-
ві Ворвікові — і глядач не 
відразу може збагнути, що 
перед ним не „слуга Божнй", 
а „слуга мамони", наскрізь 
фальшивий і користолюбний 
тип. 

Спритно маскуючись у 
доброчинця і праведника, цей 
‚‚льояльно-культурннй хрунь" 
більш відворотний (бо небез-
печнішнй) для нас, ніж од-
вертий хрунь яничар, що но-

jro представляє в п'ссі інший 
І член суду — Промотор. На-
, пади на Жанну д'Арк цього 
і останнього настільки недореч-
,ні й дурнуваті, наскільки зух-
валі. Загалои уся поведінка 

Промотора яскраво свідчить 
за те, що перед нами людина 
запаморочена, „індоктрннова-
на", ладна для чужого пана 
розш'яти рідну матір. Цих 
„національних самогубців"-
яничарів, що служать ворого-
ві навіть не з розрахунку, а 
„за совість", ми також уже 
бачили на шляху наших виз-
вольннх змагань. 

Ролю статечного голови су-
ду — єпископа Кошона добре 
провадив арт. А. Ільків, дос'я-
гаючи особливої внразностн 
в кінцевій стадії суду, коли 
цей високопоставлений хрунь 
ніби щиро „рятує від гріха і 
смерти" підсудну й осягає її 
згоду визнати свою провину. 

Роля Промотора, очевидно, 
набагато простіша, і артнсто-
ві 3. Мазуркевичеві легше до-
нести її до авдиторії. Нам, од-
нак, хотілося б, щоб отой 
скісний погляд Промотора, 
кнненнй убік Ворвіка після 
особливо злющої атаки на 
Жанну, був виразнішим і не-
однократннм: це ж бо так 
прикметно для „щирого ра-
ба" — шукати схвалення від 
пана-чужинця! В свою чергу 
граф Ворвік у цих моментах 
маа би на своїм обличчі до вн-

разу зневаги і снобістської 
нудьги додати ще злорад-
ність. (Мовляв, чудесно: дур-
ний француз сам нищить 
„жайворонка Франції"!). 

Моторошний струм війнув 
на глядача із сцени, коли під-
судну став допитувати Інкві-
зитор. Чорний слуга фана-
тизму, що гасив і намагайся 
пожерти ясну ідею Хрнста, 
насамперед ударив по свідо-
мості підсудної, показупочи 
свою всевндющість і всекон-
трольованість: свята інквізн-
ція знає про кожного абсолют, 
но все! Жива людина — со-
суд диявола (очевидно, крім 
самих орденців-інквізпторів) 
— і тому живу людину, що 
вірить у живого, діяльного 
і милосердного Бога, — треба 
нещадно нищити. Чи не 
жах? ! 

Це кошмарне „кредо" чор-
ного фанатика, голошене з 
такою силою переконлипос-
тн, 'становило щось нечуване 
і блюзнірське до того ступня, 
що глядач занепокошся — 
чи не вб'ють ці людоненавнс-
ннцькі атаки, ці важкі брили, 
кидані Інквізитором на голо-
ву бідної Жаннн, — чи не 
вб'ють вони її ще перед фор-

мальним засудом? . . . 
Жанна спершу справді бу-

ла приголомшена: чому цьо-
го Інквізитора всі так побож-
но слухають, хоч він верзе о-
чевндну нісенітницю: як мо-
же бог ненависті! бути ви-
щнм за Бога любо ви, бог тн-
ранства і рабства — бути ви-
щнм за її, Жанннного Бога, 
що якраз цього не зносить, 
що не любить оспалих рабів 
і боягузів, а любить людей 
сміливих і діяльних, правдн-
внх оборонців волі! 

І мав рацію Інквізитор, ко-
ли майже після кожної чер-
гової реплікн-відповіді підсуд-
ної він з чорною злорадістю 
і погрозою вигукував: „Чус-
те? Чуєте? Це промовляє лю-
днна!" Ну, а з усього Інкві-
знторового розумування вн-
ходило, що живу людину, не 
індоктрнновану інквізицією, 
треба знищити. „Переат мун. 
дўе, фіят юстіція!" 

Ролю Інквізитора грав арт. 
Ю. Всльськнй. Нам доводн-
лось раніше бачити його в 
ролях іншого жанру, і ми 
схильні думати, що для його 
живого темпераменту роля 
Інквізитора не цілком нада-
валася. І якщо, одначе, сде` 

на його допиту Жаннн справ 
ляс на глядача незабутнє 
враження, то це дякуючи ав 
торсьіому текстові: саме тут 
Жан Ануї увнпуклнв цен 
тральну загрозу людського 
розвитку всіх віків: загрозу 
пожертя Ідесю самої людини. 

— Бійтеся фанатиків! — 
каже в цім місці Жан Ануї: 
— Не допустіть, щоб ідея 
(як би прекрасно вона не вн-
глядала!) не перетворилася 
на всепоглинаючого Молоха, 
що жирує і міцніє на людсь-
кій крові та стражданнях. Не 
сміє бути Ідеї, що нищить лю-
днну, нищить її індивідуаль-
ністІ! 

Між облудним суддійським 
персоналом була одна біла 
овечка — брат Лявеню (арт. 
Д. Романиќ). Порівняно ску-
па його роля творила проте 
вельми істотне й потрібне до-
повнення, як живий доказ 
того, що де є більше десятка 
людей, там в ж е є бодай один 
праведник. Брат Лявеню 
неспроможний вплинути на 
ціле збіговисько судггів-драко-
нів, хоч і старасться, внчува-
ючи невинність Жонни. І тут 
його образ і поведінка слуш-
ві. Але кола він дас себе, як 

Iff-А МУЗИЧЕ1 ТЕМЯ 

М. Лисенко та нове 
його слово в 

оперному, мистецтві 
Коли Лисенко своїми музич-

но - драматичними творами 
закладав основи,. Що на них 
в майбутньому, нехай і пізні-
шому, мала б розвинутись ук-
раінська опера, і західньоеаро-
пейське оперове мистецтво бу-
ло вже коло свого зеніту 
(Верді і Пуччіні, Гуно і Бізе, 
Вйґнер та ін.), а на сході Ев-
ропи постала була вже націо-
нальна опера російська, поль-
ська та чеська, 

„Руслан" Гліїікн був напн-
саний і поставлений в році 
народження Дисенка (1842). 
Шість років пізніше вперше 
була виконана, Монюшкрва 
„Галька", а в . рік першої 
„оперової спроби" Лнсеяка 
(‚Лдріашіада", 1866) відбу-
лась прем'єра .Проданої на-
реченої" Сметани. 

Не легкий- щлях піонера. 
Тяжкий був шлях і засновнн-
ка української національної 
клясичної муз'ики, що його 
доводилось йому прокладати 
в умовах жорстоких утнеќш, 
намагань російського уряду 
здушити всяки`й прояв укра-
їнської національної культу-
ри. і ' 

Якщо Лнсенко міг уже ма-
тн певні зразки для своїх опер 
комічної, ліричної, історичної, 
для опери - -мініятюрн, то в 
одному жанрі — в опері дн-
тячій, в опер! для дітей, в 
опері-казці він сам створив 
зразок („Коза - Дереза" — 
1888, „Пан КацЬкии" — 1891, 
„Снігова Краля" — 1892), вн-
передивши відомого в історії 
музичної культури Гумлер-
дшґа, автора казкової опери 
„Гензель і Ѓрегель" (1893). 
- Та нове слово Лисенка в 
оперовому мистецтві не лише 
в цьому. Дійсне новаторство 
його виявилося в орнгіналь-
ному, незвичайному, небува-
лому до того трорчому прин-
цнці: у CTBope îeJ опери, спер-
тої на мелодіях' народних пь 
сень. 

Цей принцип зродився у 
творчій індивідуальності вче-
ного - етногрвф'а, у збирача й 
дослідника народно - пісенних 
скарбів, у визначного компо-
знтора, що надавав внйнятко-
во великого значення народ-
ній творчості. Перейшовши 
крізь призму творчої індниіду-
альности композчтора, народ-
ні пісні просто і прнродньо 
відповіли сюжетній ситуації в 
опері, народні пісні стали вн-
разнимн характеристиками 
оперових персонажш. 

Уперше цей,принцип зас-
тосовував Лнсенко в своїй ві-
домій „Козі - Дерезі". Вдуте 
— в менш відомі# опері „Пан 
Коцькнй". ' ^ ' ! ' 

„Пан Коцькнй" був напнса-
ннй зрілим майстром, компо-
знтором у розк'віті свого твор-
чого життя. В цей час Лнсен-
ко був уже і автором кантат 
„Б'ють пороги;' (1878) та 
„Радуйся, ннво" (1882), були 
вже видані дві серії його му-
зикн до ,;К0бзаря" (1870, 
1878) і закіїтчена була праця 
над оперою „Т'арас Бульба" 
(1890). 

Написана з великою мвй-
стерністю, опера „Пан Коць-
кий" складніша від ,ДСозн-Де-
резн" та більш наближена до 
традиційного Ьперового жая-
ру: складається з 4-ох актів, 
мас в собі арії, аріетти, ан-
самблі, хорн та інструмен-
тальні уривки. 

Саме цю найменше відому 
оперу Лисенка „Пан Коць-
кнй" і вибрав для постави Ук-
раїнськнй Музичний Інститут. 
Його прем'єра відбудеться в 
Філядельфії 15-го травня ц. 
Р-

Юрій Оранськвй 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
наших дітей з найстаршою^ 
найбільшою 'й найбагатшгю 
українською національнѓо 
установою поза межами бать-
ківщини, якою є Український 
Породний Со^з^(цоб запевни-
ти U кращу буденність, а на-
шій громаді у вільному світі 
нового свідомого^члена! 

справжню овфіку, вжити для 
читання Жанні „покаянної 
заяви", та ще водить її рукою, 
підписуючи під заявою Жая-
нине ш'я, — то це, мабуть, та-
ки помилка автора. Бож цією 
активною (і навіть зовні доб-
ровільною) участю в підпи-
санні „покаянної'заяви" брат 
Лявеню цілком деградує се-
бе. Цим здеградовано і еди-
ного позитивного, персонажа 
з-поміж католицького духо-
венства, А це зменшує пере-
конливість ідейно-мнстецько. 
го звучання цілої п'єси. 

(Далі Цуде) 
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СИЛА ПіиНІ 
(Концерт Чоловічого Хору 

„Бурлшш" в Боффало) 
Сорок виструнч"еннх чоло-

віків у вечоровах.одягах. 
Сорок міцних' Ьнроблених 

і здисцнпліноваянк'голосів. 
Гнучка, елегантна, повна 

експресії та динаміки снль-
ветка диригента. -

Ледвн помітний порух тон-
кнх пальців, — ніглня злет 
рамен вгору, і в напружену 
тшпу залі вривається прек-
расннм акордом: „Ой зійшла 
зоря вечоровая". ' 

Ви на Концерті Чолођічого 
ХОРУ „Бурлаки" під днрнґен-
турою Юрія Лаврівського в 
Боффало. ' " 

Хор існус вже б років. По-
чався він із бажання: ‚‚хоче-
мо пісні". — Це'сказали ко-
лшшгі дивізійннкн, нќі відчу-
лн, що коли вже не можна 
виявити себе вояцќкямн діла-
мн, треба бодай зберегти па-

малось на думці вояцьку шс-
ню. Але розспіваної душі не 
можна зупинити на якійсь оз-
нпченій межі,, Пісня порнвас 
й несо на своїх крилах есе, 
що переживас народ. 

Кажуть, що українці вмі-
ють співати, вміють перелити 
в пісню свою душу. Додаймо, 
якщо зуміють надатн цим 
природнім здібнощам трнвкої 
форми, якщо зуміють і за-
Кочуть зберегти в хорі дис-
ципліну та підкоритися волі 
диригента. 

Кажуть що диригенти ве-
ликоі шри с невмолимі, ВЖНЙ-
мо вислову „жорстокі", коли 
справи У вивченні пісні. 

З цісю „залізною волею" 
зовсім не перебільшено. Коли 
б хтось побував на пробах хо-
РУ „Бурлаки", побачив би 
зразок класичної „вояць-
кої" днсцнплінн. Коли ви дн-
витесь на всміхнене обличчя 

м'ять про них у пісні. Спершу диригента Юрія Лаврівського 

Z3XZ ззс; -зпс зсс з с д е 

п 

Увага! Рочестер і о ш ц і ! Увага! 
цим ‚повідомляємо, що 

УКРАЇНСЬКА РАДІОАВДИЦІЯ, 
яку надає Відділ УККА в Рочестері, Н. й. 

перенесена 
з ГОДІШІІ 7:10 вечора, 

на годину 6:35 вечори. 
СЛУХАЙТЕ НАС КОЖНОЇ СУБОТИ в 6486 ВЕЧ. 

ІЗ СТАШЩ WHEC НА ХВИЛЯХ 1469. 
Відділ УККА ш Рочестері 

3 2 П з з : з с с іазс асе: З С С 

До уваги ВШ. Громадянства 
м. Сиракюз і околииц! 

Заходами Ювілейного Комітету, та прн співучшггп місц. 
Молодечих Організацій 1 Мистецьких Сил, 

відбудеться в Спраюозах святочне відзначення 

50-ЛІПЯ І І Р І П Е Ь Ш СІЧОВИХ БТЃІЛЬЦІВ 
В ПРОГРАМІ: 

Святочна промова: Ред. Михайло Островерха, б. старшнпа 
УОС; Апель Молоді; виступи чоловічого хору „СУРМА", 
та дівочої вокальіші групи під кер. Зеноші Мягкого. Під-

реферат: д. Оксана Федорович. Деклямація — 
п. Дмитро Лозннсьмнв. 

Неділя, 9 травня 1965 Год. 6-та веч. 
Заля УНДому — 1317 В. Фастт вул. 

Запрошусмо до численної участи у вшануванпі Золо-
того Ювілею УСС-ів — Відновнтелів традицП власної зброй-
ноі сили на власній Землі! . 

ІОВІЛЕИНПП КОМІТЕТ 

С О Ю З У К Р А Ї Н С Ь К И Х С Т У Д Е Н Т С Ь К И Х 
Т О В А Р И С Т В А М Е Р И К И — СУСТА 

при співпраці 
У К Р А Ї Н С Ь К О ! С Т У Д Е Н Т С Ь К О Ї Г Р О М А Д И 

Д Ґ Г Р О И Т У 
— влаштовує — 

ВИСОКОІІІКІЛЬНУ КОНФЕРЕНЦІЮ 
" на тему: 

ШЛЯХИ УКРАЇНСЬКО! ЛІТЕРАТУРИ 
В OCTJ^HHbOMy ДЕСЯТИЛІТТІ 

Дітройт, 8-9 травня 1965 р. 
McGregor Meirrortal Bid's. — Wayne State TJirivenlry 

ПРОГРАМА: 
Субота, 8-го т р а т т 1985 

1:30-3:30 г^ ^Письменник Юрій Тис. Дітройт: ‚Думки 
про завдання української літератури в екзнлі". 
Мґр. Дмитро Штогргаі. Урвана — „Критичний 
огляд літератури в Україні". 
Залитц, дискусія. 

4:30-5:30 — Літературний Вечір: 
Поети Р'адянської України — (ШЄ^ТЯДЄСЯТЙЯКНУ'. 
Пластовий Літературний Гурток, Чікаґо. 
Рецнтаторн: Ольга Дадків, -Улипа ЯДекевт, 
Ромап Завадовнч, Юрій Мисьісів, Олег Олекснн, 
Мистецьке керівництво — Юрій Миськіа. 

Неділя, 9-го травня 19в5 
1:15-3:15 —' Письменниця Гаяна Черінь, Чікаго: „Крн-

тичняй огляд літератури на еміграції", 
Мґр. Павло Баб'як, Урбана — „Переклади і їх 
значення в українській літературі". 
ЗапнЃи І дискусія. 

3:30-4:30 — Літературний Вечір: 
‚‚Поети еміграції" — 
Пластовий Літературний Гурток, Чікаґо. 

Субота, 8-го травня 1965 
8:30-9:00 - Український Вечір, влаштовує Українська 

Студентська Громада при ВеДи Стейт Уяіверои-
теті. 

9:00-1:00 рано — ВЕЧІРКА. 

— ви не можете собі уявити 
ного ц ролі „невмолимого". 

Прийдіть на пробу на кон-
церт. Тоді переконастесь, що 
можна зробити з сорокома чо-
ловікамн. Дуже, дуже багато. 

Замість дрібного провінцій-
ного, аматорського хори'ќў — 
можна по кількох роках пра-
ці створити великий, могут-
Ній, вишколений репрезента-
тивний хор. І в цьому заслуга 
диригента, який майстерною 
грою своїх рук розколнсус 
пісню на вершини й лосилас 
її з грудей сорока хористів 
прямо в серця слухачів. 

Але за ‚‚музичною диктату-
рою" диригента стоять ще в 
хорі „Бурлаків" міцні, широ-
кі плечі членів ного управи з 
„поручником Асиком" Тара-
сом Чмолою на чолі. Говоря-
чя про Хор Бурлаків треба 
конче згадати його голову 
„Ахнха" Чмолу. 

Річ ясна, щр не так легко 
було б хорові ‚‚пописуватися" 
якби не було в ньому кому 
„потягнути" сольові партії, — 
якби не було Михася Процен-
ка, ‚‚Бронця" Пруца, Дозя 
Пришляка, Романа Цьолка, 
вище згаданого Асика Чмолн 
й інших. 

Хор „Бурлаки" здобув 
признання в Шнкаґо, Філя-
дельфії, Торонті, Рачестері, 
Ст. Кетерінсі та в інших міс-
тах, в яких вони виступали. 

Вони висловили це в пресі, 
вевмовкаючими оплесками на 
концертах та слізкою. Бо 
коли ,‚Бурлаки" співають, то 
не трудно прослезнтнся. 

Але я хотіла розказати вам 
про останній концерт хору з 
28 березня в Українському 
Домі ‚Дніпро" в Боффало, 
дохід з якого був прнзначе-
ний на потреби Української 
Парохіяльної Школи. Бурла-
ки, не тільки любителі пісні, 
вони теж діяльні громадяни, 
які йдуть на зустріч потребам 
нашої спільноти. 

Багатий, різноманітний, 
барвистий репертуар (16 пі-
сень), зложений з релігійних, 
вояцьких і народніх пісень — 
багато з них зовсім нових, 
рідко або майже ще не внко-
нуванвх іншими хорами, от 
хоч би такі як „Моя мати" — 
муз. Ю. Лаврівського, „Не 
шумн, калинонько" — муз. 
І. Шамо, „Білі троянди" — 
муз. Кос-Анатольського" та 
багато інших. 

„Бурлаки" на конферансіс 
запросили Ірину Лаврівську, 
яка переплітала програму по-
етнчннмв думками власного 
укладу, роз'яснювала усміш-
ками й майстерно кнненпмн 
дотепами та блнстіла на сцені 
так, як це потрафить справж-
ня артистка. 

Бурлаки ‚‚спровадили" теж 
„вітер з рідних гір" у формі 
гуцульських танків, анкону-
ваних молоденькими танцю-
ристкамн та парою „фахів-
ців" — п. Анною Бліч та п. 
Юрісм Гуднм'яком, при зву-
ках справжньої гуцульської 

Прем'єра опери „Ван Ноцькйй" 
у Філядельфії 

Дитяча опера до Лисенка, 
небувалий жанр в українській 
музиці. Вже після Лисенка 
дитячі музично - сценічні тво-
рн компонували: Б. Бак, К. 
Стеценко, М. Фоменко, А. Ко-
ломнсць,, М. Гайворонськнй, 
Д. Клебанов, О. Сандлер, Гр. 
Компанієць М. Скорульський, 
С. Туркевнч-Лукілновнч та ін. 

Дитячі опери Лнсеска ,Ліо-
за - Дереза", „Пан Коцькнй" 
та „Зима і Весна", — це без-
посередній приклад творчости 
музика - педагога, на погляд 
якого музично . навчальний 
процес мав би відбуватись на 
підставі народної творчости. 
Це інсценізовані народні каз-
кн, написані на лібреѓто Дніп-
рової Чайки (псевдонім Люд-
милн Васнлевської). Опери 
мають велике виховне значен-
ня. їх здорова мораль вчить 
просто і цікаво. Дітям легко 
запам'ятуватн та виконувати 
виразні барвисто гармонізо-
зані мелодії. Музика дуже 
вдало підкреслює ситуації 
фабули, характер, навіть і 
зовнішній вигляд дійових 
осіб. 

Основний зміст опери „Пан 
Коцькнй" (1891), як і одно-
іменної народної казки це — 
оповідання про лінивого і за-
жерливого кота, який дурнв 
звіріз, аж поки вони йому по 
заслузі не відплатили. В о-
пері с й побічні ситуації, до-
повнюючі характеристику 
персонажів та не гальмуючі 
дії, що розвивається легко, не-
внмушено. Чотири акти „Па-
на Ќоцьќого", арії дуети, хо-
рн та інструментальні уривки 
надають творові типової опер-
ної структури. Ілюстратнв-
тнвиість музики мас такі ці-
каві звукозображальні мо-
менти, як гавкання Собаки, 
нявкання Кота, плач Лисиці, 
рев Ведмедя та ін. В праці 
.‚Українська кляснчна опера" 
(1957) музнколог Л. Архнмо-
внч вважає, що „Пан Коць-
кий" відзначається великою 
виразністю музики та яскра-
вістю образів і в цьому розу-
мінні є зиачннм досягненням 
композитора в такому мало-
пошіфеному жанрі, як дитяча 
опера'. 

„Пан Коцькнй" ставився 
вперше в „домашнім 'театрі' 
Лисенка. При співучасті його 
дітей. Опера ця була царсь-
кою цензурою заборонена і 
довго не з'являлася ані дру-
ком, ані на публічній сцені. 

Організація Оборони Лемківщини відзначила 
річниці трагічних поділ ' 

Відділ Організації Оборони парохіян, ло селах і містах 

Проект костюму лисиці у вн-
конанні Софійки Лади для 
прем'єри „Пана Ќоцьќого" у 

Філядельфії 

Зрештою, брак постійного ук-
раїнського оперного театру 
свого часу не давав змоги ста-
витн й інші опери Лисенка. 
Видано оперу вперше в 1945-
му році. 

Заходом Українського Му-
зичного Інстптуву (Школа у 
Філядельфії) 15-го травня в 
залі Кук Гай Сќул відбудеть-
ся перша вистава „Пана Ко-
цького" поза межами Укра-
їни. Учителі та учні, УМІ 
старші та молодші виконавці, 
підготовляють оперу вже дов-
щий час, щоб на прем'єрі як-
найкраще виявити її мнстець-
ку вартість. До солістів і хо-
ру_' приєднується оркестра, 
тимразом вже в повному скла-
ді струнних і дутих Інстру-
меитів (10 {юків тому — мрія 
УМІ, а тепер предмет можлн-
вої ! заздрості! інших шкіл). 
Оркестрував оперу маестро 
В. рвчаренко. Ставить оперу 
диригент Ю. Оранськнй. 

Роман Савлцькнй, мол. 

'і 

Лемківщини в Ню Йорку і що 
його очолює ПетроГарайда, 
пригадав жалібним святом 
українському громадянству 
трагічні події, що мали місце 
московських вбнвннкіа 1943-
1947 роках, а яких епілогом 
було повне знищення і висе-
лення населення Лемківщннн 
і Надсяння. 

Свято це відбулося в неді-
лю, Пѓо квітня в Ню Иорку 
і складалося з двох частин. 

Вполудне відслужили б 
священиків Панахиду в укр.-
кат. церкві св. Юра по Хрис-
тових воїнах Кир Иосафатові 
Коциловському, Кир Грнго-
рісві Лакоті, 33 священиках 
і безчисленннх лемках і лем-
кннях, які загинули мученп-
чою смертю на своїх стійках-

Лемківщнни і Надсяння та в 
больп№внцькнх тюрмах і зас-
ланнях з рук тюльоькнх і 
московських вбившіків в 1943-
1047 роках. 

Везпосередньо по панахиді 
цідиўлася жалібна академія 
в авднторії парохіяльної шко-
лн св. Юра, Відкрив ії о. Ю -
рій Менцінеькйй, б. парох 
Карликова на Лемківщнні, 
що прочитав прізвища спис-
копів і 33 священиків, які від-
далн своє життя на Лемків-
щнні і Надсянню в 1943-1947 
роках, а присутні вшанували 
їх пам'ять повстанням з місць. 

Хор ім. Митр. Л. Шептнць-
кого під орудою лроф. Ромв-
на Левнцьхого відспівав пса-
яом „Блажен муж" Вортнян-

Щ` Ќпишки S 

оркестри в чудових барвистих 
одягах. 

І без пересади: публіка бў-
ла захоплена 

А чейже ж відома річ що 
найтрудиіше добути признан-
ня у власному місті „Бурла-
кам" це вдалося тому, що во-
нн вірять у силу пісні. 

Леся Лисаќ 

Увага! Рочестер й околиця! Увага! 
ІЮВОВІДКРІІТИЇГ РЕСТОРАН ПІД НАЗВОЮ 

ЮКІ-ЧОК"С 
Різного рода іпшнтки ft смачні ѓтрави. 

Залі на оенш`тн, BQCLI-ІЯ Й забави. 
Властнтоль, ВІДОМЌЃІ діяч, п. Висиль Дмитрів мас ш(шу 

запросити Приятелів ѓі Знайомих зайти до нас. 
296 Avenue "A" Tel.: CO 6-9813 

Увага! ГІассейк і околиці! Увага! 
С О Ю З У К Р А Ї Н О К А М Е Р И К И — 70 В І Д Д І Л 

в П А С С Е Н К У , Н. Д ж . 
— влаштовує — 

ВЕЛИКІ ВЕСНЯНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
в суботу, дня 8-го травня 1965 року 

о год. 9-ій веч. 
в залі УКРАШСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ, Hope Ave. 

Оркестре: П. Строцького. Буфет у заряді Паяь-Союзяиок 
Проситься Українське " 

Молодь 
Г`ромадянство Пассейку, 

прибути на забаву. 

Шевченківський концерт ОДУМ-у з участю 
бандуристів під керівництвомТ. Китастого 

шнй внотуп ансамблю банду-
ристіа, що MycL'iH останню 

4-го квітня в Шикаго від-
бувсн Шевченківський кон-
церт ОДУМ-у в школі Шо-
пена при переповненій аадн-
торіі. На концерті ОДУМ-у 
вперше виступив створений 
минулого року ансамбль бан-
дурнстів ОДУМ-у в кількості 
28 бандуристів (після концер-
ту він збільшився ще на 10 
бандур) та 2-ох співаків. Ан-
самблем керус відомий банду-
рнст і композитор Григорій 
Кнтастнн. Ансамбль виконав 
монтаж на слова Т. Шевчен-
ка ‚‚Банді'рнсте орле.сизий", 
„Душі мої", „Зійшов місяць", 
‚‚На розпутті кобзар СИДИТЬ", 
Думу про Україну" я ан-

самбль бандуристок ОДУМ-у 
виконав „Пливе човен". Пуб-
ліка так тепло прийняла пер- оркестри. 

—- і і і 

точку повторити. 
В концерті також брали у-

часть ft інші -мистецькі одшш-
ці ОДУМ-у, як обидва співочі 
ансамблі, струнний ансамбль' 
під керів. Анаїояія Лутшо, 
декляматорн, струнна оркест-' 
ра під керів. Анатолія Сте-
иового та інші Мистецькі о-і 
дяннці філії внконалн твори 
до слів Тараса Шевченка 
„Причинна", „Така її доля", 
„Летить галка понад `балку", 
„Ой, люлі, люлі", „Ой на го-
рі ромен цвіте", „Україна" та 
інші. ‚Заповітом" скінчено 
концерт, який виконували всі 
учасники концерту — коло 
120 осіб в супроводі струнної 

А. Б. 

Виступ Роми Прийми ти Юрій Богачевського 

ІАМОШ1ЯПТЕ НОВІ ЦІННІ Н 
ЦІКАВІ к н н ж к н 

Ст Геррґі.-: Вибрані твори (пе-
реќл. м. Орест) 51.35; Мих. 
Оре(Л`: Душа і доля $1.00; Юр. 
Клен; Попіл ІмперіЃї $3.25; Дм. 
Чуб: Вовченя (твори для дітей) 
$0.40.; Артем Орел: Словник чу-
м Ц о а н и х слів (українською 

! MtfBoto). Книга І $3.00; книга II 
$3.60; і,‚Словник докладно зло-
жонни, багато слів. Словники 
Київського видання переповнені 
комуністичною оіітацісю. тепер, 
нарешті, масмо словника об'ск-
тианопо. Цінна праця" (‚.Віра ѓі 
Культура", ч. 5, 1965); Еміль 
Золи; Мрія (роман а франц.) 
$1.25; "Г. Гаґґард: Веніта (ро-
ман зангл . ) $1.25; Е. Маланмж: 
Вибрані твори $2.00; В. Дудін-
цев: Не хлібом сднннм (цінний 
роман, рос. мовою) $2.00; Аігго-
логія укр. поезії $3.00; В Чап-
ленко': „Пнворіз" (нова істор. 
повість) $2.90; Ф. Мелешко: 
„Три покоління" І п о в і с т ь ) 
$3.00; .‚Ссменова криниця" іо-
поаіданняі $1.00; Ол Бабів: 
.‚Повстанці" (повість . поема} 
$1.75; В. Чапленко „Твори" 
(помад 300 стор.) $3.00; ‚.̀ Чор-
номорці" (іст. роман) $3.00: 3. 
Тулуб: „В степу безкраїм оа 
Уралом" (істор. роман) $3.00; 
У. Самчук: ,,Марія" (повість) 
51.75; П. Мирний: „Повія' (ро-
нан) $3.00; І. Манило; ..Грім 
за зорею" $1.00; „Пеани І кпи-
нн" $0.50; Т. Осьмачка: ..Кнти-
ці Пасу" $0.50; А Міцкевич: 
„Пан Тадсуш" (у дванадцяти 
книгах, перекл. М. Рильський) 
$2.75; Гр. Тютюнник: „Вяр" 
(ромал) $2.85; Вибрані твори 
Котляревського, Гребінки, Глі-
бова, Самійленка та Ін. $1.00; 
С. Скляренко: Історч. роман 
„Володимир" $2 85; Попит на 
ці книжки постійний і трнв-

киЛ. Замовлення та гроші вн-
снлаяте на адресу Об'е, дна пня 

Письменників „Волосожар": 
Mr. І. Manylo, WoloHoxar 

P.O. Box 472 
Vlneland. ХЛ. U.S.A. 

4-го квітня гостинний внс-
гуп влаштували: Рома Прий-
ма та Юрій Богачевськнй 
Програма виступу складала-
сл із 2-ох частин, кожна по 5 
гочок. При фортепіяні була 
Іванна Прийма. Започаткував 
виступ Юрій Богачевськнй, 
відспівавши ‚‚Мені однаково" 
та „Беамежнес поле" М. Ли-
сонка. В другій точці внсту-
пила Роиа Дрнйма із „Верхо-
виною" — Людкевнча. Юрій 
Богачевськнй витівав дві й 
одну на ‚‚біс" нім. —пісні: Ді 
Майнахт — Врамса, Цуайг-
нунґ Аллер Сеелен. "Ікони" 
— Барвінського, були нас-
TJTIHOJO точкою Роми Прнй-
ми. „Неміко делля Патрія" та 
,,Кредо' з оп. Отелльо -— Вер-
ді. — закінчив Ю. Вогачевсь-
кин першу частину гостинно-
РО виступу. 

У другій частині присутні 
побачили „Русалку" — Фія-
ли у виконанні Роми Прийми. 
, .Розжалобилася душа"; „Із 
сліз моїх", ‚ДТрнйди" до муз. 

ІСічннського та ‚‚Трембіта" до 
‚муз. Нижанківського, внко-
I пав Ю. Богачевськнй. І зно-
ву Рома Прнйма виступила із 
„Відьмою" — Філи. Остан-
ньою точкою Ю. Богачевсько-
го були народні пісні: „В'еть-
ся стежка", „Ой нагнувся дуб 
високий" — Гайворонаького. 
„Ой співаионочки" ‚‚Ой вер-
ше" — 3. Лиска та „Кедь ми 
прийшла карта" — Яросла-
венка. Захоплена пу'бліка ви-
клнкала на „біс" і маестро 
відспівав на додаток ‚‚Он по-
їхав Ревуха". „Веселою Сва-
хою" Муссорґського Р. ІІрн-
Гіма закінчила свій гостинний 
вистѓуп. Ціла програма стояла 
на дуже високому рівні. Гості 

артисти покааалк вершини 
рідної культури, якими захоп-
лювалнсь чужіпщі Був на 
залі мурий, професор музики, 
на жаль не янасмо його пріз-
вища, який складав сердечні 
гратуляції за виконання всіх 
точок. 

Діти балетної школи, що її 
тут веде Рома Прийма, вручн-
лн своїй учительці прекрасні 
квіти, а то Іруся Грабарчук 
та Богдан Морозозськня, а тв 
залі Ганя Склецкович із сво-
їм маленьким братчиком. 

ського, лемківську колядку 
„Ой зашли, зашли з неба ан-

і х ідн" М. Гайворонгіьксого та 
„Владико неба і землі" Гула-
ка-Артемовського. П. Лідія 
Крушельшщька внступнла з 
мистецькою рецитацісю ,Мо-
литви" Юрія Клена. ГІроф. 
д-р Григор Лужницький з Фі-
лядельфії виголосив глибоку 
змістом промову: „Посів му-
ченичої ќрови Лемківщини", 
в якій проаналізував значен-
ня і вартість жертви, якої 
первовзором був сам Ісус 
Христос. Жертви, що їх скла-
ла Лемківщнна, не пропадуть 
і принесуть ій визволення. 

Іван Сквіртнянськнй в до-
повіді пригадав загибіль ук-
раїнського села Павлокомн, 
пов. Березів, що рівно 20 ро-
ків тому впало жертвою поль-
ських злочинців. 365 мешкав-
ців цього села, українців агн-
нули одного дня мученнчею 
смертю зі своїм парахом о. 
Володимиром Лемцьом на чо-
лі. Таких трагедій по селах 
Лемківщннн і Засяння було 
більше. Організація Оборони 
Лемківщннн, пригадуючи ті 
події, хотіла звернути увагу, 
що справа українських зе-
мель під Польщею а саме 
Лемківщннн, Надсяння, Хогі-
мщння і Підлншшя, це не 
не льокальна чи регіональна 
справа, а загальяо-украінсь-
ка і тому завданням українсь-
кої еміграції у вільному світі 
с справу оборони і відзнскан-
ня тих відвічно українських 
земель постійно пригадувати 
і ігідчеркуватн. Свято закін-
чено відспіванвям украіксь-
кого національного гнмну. 

Залю ВИПОВНИЛИ чаОТЯНВО 
місцева українська громада, 
делегації відділів ООЛ в Яон-
керсу, Пассейку і Нюарку. 

Свято вшанував своєю прн-
сутністю президент У HP в ек-
зилі д-р Степан Витвяцьквв, 
редактор ‚‚Лемківських Віс-
тей" Юліян Бескид-Тарно-
вич, що приїхав на свято з 
Торонта та численні пред-
ставники місцевих органЬа-
Цій. L С. . 

ПОДЯКА 
Висловлюю щиру подяку тим 
явппгм установам (зокрема На-
уковому Товариству ім. Т. Шев-
чгнки у США) , редакціям на-
ших газет, друзям і знайомим, 
що поздоровили мене з 65-річ-
чям мого життя та з 45-рІччлм 

моєї літоратурпоі я наукової 
діяльності. 
Василь ЧАПЛЕНКО 

Українська Православна Церква св. Тройці в Ірвінґтоні 
83в LYONS AVENUE 

ЗАПРОШУЄ ВСТХ НА 

ПОСВЯЧЕННЯ Н0В03БУД0ВАН0Ї ЦЕРКВИ 
яке довершить 9-го травня ц. р. з початком 9-т)ї ѓод. ранку 

Блаженнійшії Владнќа ЮЛІЇ, 
Митрополит Української Правоставиоі Церкаи в ЗДА ` 
. в сослуженйі численного ДУХОВЕНСІГВА 

т 
По Службі Божій, о першім годині дня в залі — 790 So. 20th Street, 

Newark (Falcon Home) початок 

Святочного Обіду де й відбудеться Кониерт 
участь в якому беруть: Церковний Хор та зокрема С. Тонкошкур, X. Кнрпелич. 

Ю. Вожакіисмсяй. К. Себок, Р. Ввике, арт. А. ДобринсьіоА 
В цьо'му святі бер)ть участь визначні американські та українські 

громадсько-політичні діячі. 
Вастовтел: А. (рЕЯЕПША 

,. Голова Уряду: О. ЛИННИК 
ГолвйА СадќЧнрго Комітету: С. ВОЖАКГВСЬКІіі; 

1 І 'L, 

Увага! Метрополія Ню Порк, Іїюарк і околицяЃ 
ЗЕМЛЯКИ СТАНІСЛАВІВЩИНИ 

що бажають особисто взяти участь в 

ТОВАРИСЬКОМУ З'ЇЗДІ 
в днях 29-го і 30-го травня 1965 року 

в CLEVELAND, Ohio 
(л повітів Галжч, Рогатин, Надвірно, Богородчани. 

Калуш, Товлач І Стаііиславів) 
ПРОСИТЬСЯ 

негайно зголовжуватиея 
в НЮ НОРКУ — 

Кредитова Коосгератнво „САМОПОМІЧ" 
98 Second Ave., New York 3. N.V. GR 3-7310 
(В. Барамецькмй) 

в НЮАРКУ — 
Dr. Lev Holtnatyj 
39 Ivy St., Newark в. N.J. Tel.: S75-55S5 

Від'їзд автобусом Greyhound в п'ятияцю, 2Я-го травня 
1965 року вечером. 

Від'їзд з Ню Иорку: Народний Дім. HO Second Avenue, 
в Нюарку: Українська Католицька Школа прн Ivy 4 San-
ford Avenue. 

Від'їзд з Клівленді' в неділю вечором. 
При оголошенні 39 учасників, кошти квитків J20.00 в 

обидві сторони від особи. 
КОМЃЃЕТ 

З сумом повідомляємо Друзів і Знайомих. 
Що в яеділю 2-го травня 1965 року 

помер нагло в Пю Иорку 

б я . п. 
ГРИГОРІЙ МАКОГІН 

ПокіЯіШй род. в с Дроговиже. Львівської області, 1908 р. 
Тіло буде виставлене у похоронному заведенні П. Яре-

мв в середу 6-го травин ц. р. 
ПОХОРОН відбудеться в суботу, 8-го травня 1966 року 

на цвплтар Gate of Heaven Cemetery, Mt. Pleasant, N. V. 
ДРУЗІ 

Замість квітів ѓта свіжу могилу 

бл. п. МАРЛ ШАНКОВСЬКОЇ 
складаємо 20 доларів 

на сироти. 
Іван І Ольга ГОРОДПСЬКІ 

шшштатттш 
ГОЛОВЙА РАДА БРАТСТВА УСС 

повідомляс, що 

ач4к 

І 

відбудеться в Йю Йорќу 
в днях 15 і 16 травня 1965 року 

ПРОГРАМА: 

14-го ТРАВНЯ 19в5 (п'ятниця) 
Від год. 4-8 веч. — РЕЄСТРАЦІЯ 

140 Друга еівяя, кіміі. ч. S3, Український Народний Дім 
15-го ТРАВНЯ 1965 (субота) 

Година 9-та рано - ВОГОСЛУЖЕННЯ з ПАНАХИДОЮ 
в українсько-католицькій і унрашсько-православній Церквах 

Година 10-та - ВІДКРИТТЯ З'ЇЗДУ ^.. 
Слово Голови Братства УСС Івааа ПОРИТЌА 
Прийняття резолюцій. 

Година 1-ша по пол. — СПІЛЬНИЙ ОБІД л 
Український Народний Дім, великв звля. 

Година 6:30 веч. - ЮВІЛЕЙНА АКАДЕМІЯ 
яку влаштовує Метроаолітальнии Комітет м. Ню Перќу. 

16-го ТРАВНЯ 1965 (неділя) 
Родина 9-та рано — СЛУЖБИ БОЖІ в намірени! Українського Народу 

у вище поданих українських цвріфах. 
Година 11-те перед пол. - ВІДКРЯТТЯ ВИСТАВКИ, Д-р Ст. Рщецькжй 
Година 1-юапо паї. — ЗУСТРІЧ гаЮМАДЯНСТВА 3 УСОчиви 

нй яку запрошені .всі УСС з родинами, як також осиротілі 
родини по б. ЎСОЛІѓ. ' , ‚.j 
Зали Українського Народноѓ^ Дому. 



4:94 СВОБОДА`, ЧЕТВЕР. 6-РО ТРАВНЯ 1965 

Цінне надбання 
(Іконостас в церкві у Вестберн, ЛомЃ ЛДлеягд) 

Ѓрокада Української Пра-
вославноі парафії Св. Тройці, 
Вестберн на Лонѓ Айленді — 
Маленька. Храм приміщений 
у великій залі житлового па-
рафіялького будинку. І вірні 
в ж е давно мріяли якось так 
оформити свій дім молитви, 
щ о б відчувалось, що це дім 
Божлй. Д л я цього треба було 
або все перебудувати, або хоч 
поставити іконостас. І ось те-
пер мрС вірних здійснилися: 
споруджено іконостас, і то та-
кин, щ о б а ж а ю про нього 
сказати' кілька слів. 

У с ю працю провели вірні 
власними силами, що у вел-

можна оцінити значення цьо-
го іконостасу. 

Постановляючи споруджу-
вати іконостас, рішено було 
використати добру волю, та-
лант та знання частого гостя 
парафії відомого мнстця, бо-
гослова Сергія Кіндзерявого-
Пастухова. Він запроектував 
іконостас, припильнував усіх 
деталів і намалював ікони. 

Абсолютна конструктивна 
простота дозволила на д у ж е 
скоре викінчення праці, та 
можливість для багатьох 
приймати участь в побудові 
іконостасу. Як задумом так 
прикметами виконання — іко. 

ќїй мірі спричинилось до каз- ностас д у ж е модерний, якщо 
ново низьких коштів. Сам цей так можна тут висловитися. 
момент — незнана сучасній Нема найменшого копію-
людині радість, самим щось ванн::, наслідуваная мертвот 
зробити доброго і гарного у 
свойому храмі — мас д у ж е 
велике релігійно-виховне зна-
ченая. Минули часи таборо-
вих провізорій і все тепер 
роблять найняті контракторн, 
нерідко чужинці, або духово 
ч у ж и н ц і 

Вірні, звичайно, окрім гро-
шових вкладок, жадної учас-
ти у споруджуванні та внкін-
чуванні храмів не приима-
ють. Може й тому не д у ж е 
оцшюють придбані храми а 
разок і того д у х а любовн, 
який живе в них. 

' А як це л ю б о в гарному 
храмі' зауважити окремі дета-
лї, До яких у старанні і любо-
ві прикладалась рука в д р у ж -
ній роботі Таку радість матиѓ 
муть вірні парафії нашої гро-
м`адн`, а головно: Борис Сіґ-
ней, Генріх Лятопольськнй та 
ЦеТро Думенко , які провели 
основну працю. 

Іконостас, у певній мірі на-
лежл?ь до формотворчих 
фрагментів у нашій культурі. 

Ц е можливо, добре вняс-
нюс вислів одного захоплено-
го старенького прнхожаннна: 

„Багато в житті бачив цер-
ков, а л е такого іконостасу ще 
ніде не бачив". Повної міри 
обнова старих, затертих ідей 
Духовного вияву. Або: відро-
д ж е і ш я найкращих проявів 
ідейних поривів минулого для 
нової людини сьогодні. Так 

них стилізацій. Бракує також 
штучних „традиційних кано-
нів" і зайвости різних скла-
дових частин. Зате с свіжість, 
щира безпосередність, і якась 
полоняюча простота. А також 
відчувається певність руки 
досконалого знавця свого ді-
ла. Годі знайти якусь внпад-
ковість. 

Ця модерність, свіжість, но-
визна, оригінальність, цросто-
та і прецизність — це одна 
сторона, А с и д р у г а : іконос-
тас в цілості і в ус іх своїх де -
талях та частинах — непо-
мильно український. І пейза-
жі ікон і світлість, соняшність 
їх, трактування і декораційні 
мотиви і майже музична гар-
монія цілої тканння взорів 
усе носить велику печатку 
— Україна-

I тут таксамо шкода шука-
тн недоречних перебільшень, 
неяснх натяків. Ні сліду ба-
нальної ,,українізації''. Зате 
первеяь української духовос 
ти домінує над цілістю, ви 
повн юс всі окремі частини 
і надас нового образного вня-
ву речам які у ж е втратили 
значення в нашому житті. А 
в серці вірного, що прийшов 
до храму, допомагає укласти 
новий л а д духового усвідом 
лення. 

Свящ. Константан 
Каліноаськяй 

настоятел 

З прощальних сходин — на пресовий 
фонд „Свободи" 

Теодор і Анна Медведі жи-1 го для загального добра. Пані 
вуть в Дітройті 46 років, при 
бувши сюди з Мізурі в 1919 
році. Тепер вони виїхали до 
Каліфорнії , і дітройтська гро-
мада влаштувала для них 
продцальшл"і вечір 16-го лю-
Тсто. Цим Вечором зайнялися 
члѓеќнні 23-го Відділу Союзу 
Українок, членкнні Золотого 
Хреста та деякі члени Брат-
ства св. Івана Хрестителя, 
Відд. 292 УНСоюзу. Вечір від-
бувся в Народнім Союзовіќ 
Д о і и . 

Пан Теодор і п-і Анна 
Медвідь були членами в по-
внщнх організаціях і працю-
вали в них. Пан Медвідь був 
касирок 292-го Відділу УНС. 
а в 1S33 був делегатом на 
Конвенцію. Пані Анна Мед-
відь була касиркою СУ А та 
працювала в залотому Хресті. 

Івіціяторкою Вечора б у л а 
колишня голова 23-го Відді-
л у СУА — Марія Ясінська. 
Сходини відкрила предсіднн-
ця СУА пані Ксеня Палер^ я-
ка покликала на тостмайстра 
пані Марію Ясінську, що го-
ворнла про працю панства 
Медведш на народній ниві, я-
кі не жалували ані часу, ані 

Ясінська побажала панству 
Медведям многнх літ життя 
та щастя на новому місці по-
буту — в Каліфорнії 

Після того промовляли 
Павло Ґардій, Антін Громко, 
Павло Ващук, та пані Анна 
Левкуш, пані А. Хом'як і па 
ні Марія ‚Мнхайлншин. Всі 
еони складали желання пан-
ству Медведям, щоб їм гарно 
й добре жилося в Каліфорнії . 

Вкінці промовили Теодор 
Медвідь, а після нього його 
д р у ж и н а Анна, які дякували 
за таку милу несподіванку, 
яку вони пам'ятати муть до 
кінця свого життя. Прикінці 
складено скромний дар на 
пресовий ф о н д ‚‚Свободи, зро-
блено спільну зннмку та від-
співано Многая Літа. 

П. Кізел 

Перед прем'єрою „Циганки Ази" в Шикаго 
Старанням товариства Но- сторінка. Музика до п'єса 

ва Сцена в Шнкаґо відбудеть 
ся 16-го травня прем'сра ук-
раїнської драм, музичної п'с-
си п. н. ‚‚Циганка Аза". Оце 
чи не вперше у З Д А оживе 
на шнкаґівській сцені п'сса, 
ща була любленою на сценах 
усіх українських театрів на 
рідних землях. В цій п'єсі зу-
стрічаються два протилежні 
світи, а саме: український і 
циганський. Ціла п'сса пере-
повнена пристрастями, ко-
ханням, ненавистю, смутком і 
радістю. Головною віссю п'с-
си є особа химерної та завж-
ди різної, циганки Ази, що 
цілу свою акцію проявляє 
драм, вокальними засобами, 
які себе доповнюють та допо-
магають створити добрий тип 
циганської незвичайної 
чини. 

На цю складну ролю режи-
сер Нової Сцени п-і Кулик 
запросила пані Ію Мацюк. У-
країнському громадянству ві-
дома вона як внсококваліфі-
кована співачка, яка, п ід час 
свойого турне по З Д А і Кана-
ді, здобула собі найкращі ф а -
хові оцінки наших визначних 
критиків. Ія Мацюк блиснула 
як знаменитий виконавець і 
просто нодосягнена інтерпре-
таторка зокрема української 
пісні. Це високо культурна 
співачка з чудовим голосом і 
технікою" ( Н а ш а Мета — бе-
резень 1963 p. ) . Це одна з ба 
гатьох подібних фахових кри-
тик, писаних у З Д А і Кана-
Ді. Ія Мацюк давніше прожи-
вала в Бразилії, виступаючи 
в державних театрах із снм-
фонічними оркестрами, в ра-
діо і телевізії та на концертах 
для українських громад у 
Бразилії і Аргентині. Бразн-

творена різними компознто-
рами, а за підставу служили 
циганські пісні. Уся кузина с 
оригінальна, повна чудових 
мелодій, темпераменту, туги 
і радости. Відповідальність 
за музичну сторінку п'єси, 
підготовў хору та днрнґувая-
ня оркестраю спочиває в ру-
хах усім нам-відомого мистця, 
— Л ю б о Мацюка, який цим 
разом п о к а ж е глядачам свої 
диригентські зд ібност і Любо 

Мацюк відомий усім, як- вяз-
начний вокаліст, за яким дов-
га мистецька праця, досяг-
нення та відзначення серед 
чужинців. Людям, які ж и л и в 
Бразилії , Він відомий як та-
лановнтий знавець хорового 
мистецтва та дириґентури. 

Дів- Там крім катедрв співу, в 
державній консерваторії; був 
і диригентом академічного 
хору. Ррганізував репрезента-
гнвний український хор, з я-
ким виступав та здобув славу 
по цілій країні. 

Не зайвим буде згадаѓй, що 
Л ю б о Мацюк був студентом 
днрнґентурн у Львівському 
Музичному Інституті, а піз-
ніше продовжував студії в 
Берліні. Він виявив охоту зай-
нятися ц ією виставою; на 
запрошення Нової Сцени та 
перебрав муз. керівництво 
п'єси. 

Крім того виступлять ще 
найкращі актори Нової Сце-
нн, п ід досвідченою рукою 
довголітньої режисерќи і аќ 
торќи, п-і Кулик. В жіночій 
обсад} згадаємо особу п-і Ку-
лик та люблену Віру Денн-
сенко. Серед чоловіків такі ї-
мена як: Сабатковський, Ма-
тулко, Глібчук та Гайдвќ. 

лійські музичні критики висо-1 Дальш і учасники ц е : балет 
ко оцінили мистецтво нашої 
співачки, ставлячи її в ряди 
найкращих вокалістів. 

Ія Мацюк невідома нам ще 
як драматична акторка, бо о-
це вперше погодилась висту-
пнти в такій ролі, де вона ма-
тиме нагоду получити своє 
вокальне мистецтво з драма-
гичним та створити чудовий 
образ палкої і химерної цн-
ганкн Ази. 

Важним чинником у п'ссі 
.‚Циганка Аза" є музична 

СУМА під керівннцтврм пана 
Косовського, великий міша-
ний хор, створений з людей 
доброї волі та любителів те-
атр'ального і співочого нйс-
тецтва та оркестра. Чудові 
декорації, костюми, гра, спі 
вн, танці. Усе те створить чу 
дову мистецьку цілість . яка 
залишиться .надовго прием` 
ним споминок у глядачів.Г., 

Т о ж д о скорої зустрічі на 
прем'єрі ‚‚Циганки А з и " ! 

ML О. 

Шевченківське свято у Трой, Н. Й. 
Заходом Відділу УККА в 

Трой, Н. И., відбулося 28-го 
березня Шевченківське свято 
при співучасті дітей українсь-
кої парохіяльної школи прн 
католицькій парохії та плас-
тунок із сусіднього Коговзу. 
Місцевий католицький парох. 
о. В. Довговнч, відкрив свято 
промовою порівнюючи Шев-
ченка до найбільших пнсь-
менйиків світу. Діти відспіаа-
ли „Заповіт", учениця Д і я н а 
Наболотна продеклямувала 
вірш „Поклін Тобі Тарасе". 
П. Р. Гараснмяк, секретар 
Відділу УККА, прочитав до-
повідь про Шевченка нав'я-
зуючи до актуальних наших 
справ. Шкільні діти відспіва-
лн „Садок витнневий" і „Ре-

ве та стогне , разом з мдсце-
внмн пластунќами, як теж з 
їхніми сестричками з Коговзу 
Д е к л я м у в а л н : Ірка Коцур'-— 
„Гомоніла Україна",. Галя 
Наболотна" — „Три Шляхи" 
І В. Р. Боднар -і- „Було ко-
лись в Україні" на тлі тфсс-
го співу „Думи мої". II. І_ jBo-
бнляк голова Віддіду УККА, 
подякував за участь і всім ви-
конавцям. Національним гик. 
нок ‚‚ІЦе не вмерла Україна" 
закінчено це скромне, але ми 
ле свято, що його підготовив 
п. В. Боднар, культ, освітляй 
ресрерент Відділу УККА. Цер-
ковна заля була повна паро-
хіян і дітей. 

Васнль Колодій 

„ Р О М А Н Т И К А " 

„Одних романтика кличе на 
цілину або в безмежні небес-
ні простори, інших — у шах-
тарські внбої чи на довгі по-
льові гони", — так вабить ук-
раїцську молодь „новою ро-
мантнкою" газета „Молодь 

грошей, коли треба було цьо- України" з 6 квітня ц. р. 

ОСЬ ТУТ ВАША ЩАДШтЧА 
Ф І Л І Я ! ! ! 

БЕЗК0НКУРЕНЦІЙН0 
ВИСОКА ДИВІДЕШІА! 

ЗДОБУЛА СОБІ ДОВІР'Я 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT S A V I N G S 
1 9 3 5 W . 5 1 $ t STREET 

CHICAGO 9 . ILL. 

w 

Українська громада в Шикаго-Південь 
відзначила роковини Т. Шевченка 

Ш н к а ґ о - Південь, — Захо-
дом місцевого Осередку СУМА 
ім. Круг та 24-го Відділу ОО 
ЧСУ відзначено 21-го березня 
роковини Т. Шевченка кон-
цертом-академісю прн внпов-
неній в шерть залі в домі СУ-
МА - ООЧСУ в Борсайді. 

Свято відкрив інж. Антін 
Гайдук на тлі жіночого хору 
„Чайка", котрий відспівав під 
дириґентурою Мнрославн Га-
лан Т. Шевченка .‚Заповіт". 

Святочний реферат внголо-
снв запрошений гість — п. 
Іван Фіта. котрий підкреслив, 
як невмирущу ідею Т. Шев-
ченка — самостійність Укра-
їнн. 

Мистецьку частину заповни-
лн такі програмові точки: 
„Думи мої. думи мої". ‚.Садок 
вишневий" і „Поклін .Тобі Та-
расе" відспівав хор юначок 
СУМА під управою виховниць 
Р. Окрух та Т Жеребной. 

‚.Ду.ма про Україну", сл. 
Шевченка щ`л. Гр. Кнтастого. 

1нДумн мої, думи мої" у суп-
роводі бандур відрецнтував ю-
нак П. Черняк. 

„ЗШшов місяць" — муз. Гр. 
Кнтастого — виконав квартет 
юних бандуристів — П. і' А. 
Черняк, А Деркач і М. Пав-
леяко. 

„Розрита могила" — інсце-
нізація — виконали учні ук-
раїнської школи. 

Хор „Чайка" відспівав щ е 
три пісні — ‚.Учітеся брати 
мої", „Зоре моя" і „По діброві 
вітер віс". На тлі хору були 
дві деклямації — „Мені три` 
надцятий минало" — юнак 
Богдан Чомко, а „Суботів" — 
юначка Г. Пшшпчак. 

Свято закінчено співом ук-
раїнського національного пям-
ну. Прн цій нагоді доповнена 
допис про Січневі Роковини 
з 49 ч. „Свободи", де nponyt 
щено те, що —ресрерат аито-
лоснла п-і Уляяа Целевич із 
Ш и к а ґ а — Північ. 

М. Возняк 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
ІНДІЯ ЗАКІГНУЛА ПАКІСТАНОВІ i t ЗАІПЧУГЕСТГУ-

В А . І А П Е Р Е Д З Д А , що Пакістан вживає у прикордонних 
боях танки, що їх дістав від Америки. Американський амба-
садор буцім-то запротестував перед пакістанськимн властя-
ми проти такого зловживання американською військовою д о ` 
помогою. За газетними вістками, бої в пустинній прпкордоН-
нін смузі між Індісю і Пакістаном коштують коло 500 людсь-
кнх жертп. 

РЕЧНИК ЗДА В СПЕЦІЯЛЬІПП к о м і с п о н д л я 
(ПРАВІЇ ВЕЛИКОГО ЗАБОРЖКННЯ ООВСКТЬКОГО CO-
ЮЗУ н інших держав, між ними Франції, погодився, 
щоб у відповідніЃї резолюції не згадувати 19-ої статті чарте-
ру ОН, яка каже позбавл.чтн права голосу ті членські д е р ж а ` 
вн, які залягають з своїми платностямн до каси ОН більше, 
як дворічні членські внески. СССР, Франція й усі комуністнч-
ні країни відмовилися будь-що заплатити на так звані мн-
рові місії ОН, як ніби „нелегальні". 

Д-р Роман 
Авдиковський 
(Посмертна згадка) 

В ролі секретаря Об'єднай, 
ня Прихильників Української 
Народної Республіки в З Д А 
довелося мені познайомитися 
з Покійним. Він з'явився в 
Установі і його представлено 
працюючим як прийдешньо-
го безплатного робітника. 

Д о л я судила, щоб він став 
моїм найближчим співробіт-
ником, і був ним а ж до часу 
мого відходу з Головної У-
правн Об'єднання. 

На свойому довгому віку 
працював я з багатьма людь-
ми. А л е такого солідного, вн-
розумілого. культурного, то-
вариського і чесного співро-
бітника, яким був Покійний 
д-р Р. Авдиковський, я на 
свойому шляху не зустрічав. 
Тому його несподівана смерть 
22-го квітня мене до глибини 
душі зворушила. Звістка про 
смерть прийшла до мене піз-
но, тому не був я на похороні, 
й не сказав прощального сло-
ва. Його, як зразкову людину 
і громадянина треба було б 
відзначити для прикладу н 
наслідування тим, що зали-
шиляся в живих. 

Просто не хочеться вірити, 
що цісї світлої людини вже 
немає між нами. 

Нехай ж е буде йому лег-
кою американська земля, а 
ми, його приятелі не забуде-
мо Покійника до кінця своїх 
земний днів. 

В. И. П ! 
Яків Тшіцюрн 

НОВІ КНИЖКИ 

а П р а ц я Щ 
9 HELP WANTED MALE # 

TOOL MAKER 
ЏОСТІЙНА П Р А Ц Я 

НАДЧНСЕЛЬШ ГОДИНИ 
Телефонуйте 772-7700 
Ask For Mr. Beltzer 

ФАХІВЕЦЬ ДЛЯ 
НАГЛЯДУ 

НАД МАШИНАМИ 
Поважний фабрнкшгг елсктрнч-
ного приладдя мас вільну по-
саду для фахівця, що доглядав 
би над машніш.міі, а досвідом 
щодо прес, аитомитнчннх мои-
гажних машин та іншої продук-
ціНИОІ машинерії. Корисним мо-
жс б ^ н також досвід в гидрав-
іічннх помпах та електричних 
струмах. Висока платня і зна-
иениті різні користі. Зголошен-

НЯ до: 
Mr. J. WALSH 

ТЛП5 THOMAS А ВїГГТЗ ОО. 
36 Butler Street 

Elizabeth, N J . (201) EL 4-4321 

Збори Відділім 
Українського 

Народного 
Союзу 

СУБОТА, 
8-го ТРАВНЯ 1965 р. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Т-ва Мир — 324 ВіДД. 
о год. 7-ій веч. Проситься ва-
ріваяти залеглі - вкладки. — 
І. Струк, секр. 

АМВРІДЖ, Па, Місячні збори 
Б-ва св. Васялія —. 161 ВІДД. 
а год. 7-ій веч. в Клтебовій 
залі. — П. Роговськия, сехр. 

МИТТЯ в ш о н 
Досвід, постійна праця. 

Від 7:30 рано. 

А-1 WINDOW CLEANING Co. 
237 East 79th Street 
New York City, N.Y. 

HORSESHOER — WANTED 
Тільки досвідчені можуть голо-

снтнся. Доґфа нагода для 
відповідного. 

Fitzgerald—НогневЬоега 
Mt. Kisco, New York 

914 MO 6-5623 

Business Щ 
Ш Opportunity 

В. Одайник присвячує 
свою англомовну 

працю Т. Шевченкові 
У видавнанцтві Доблдсй-

Ґарден Ситі, в Ню Иорку по-
явилася недавно наукова пра-
цд українця, докторанта Ко-
люм(Зіяського університету Во. 
^лодимира Одайннка: ‚.Марк-
снам та екзистенціллі:ім". ан-
;глійською мовою в серії кнн-
жок м'якої оправи — Анкор 
букс, кишенькового формату. 
Вона коштўе 95 центів та мас 
серійне число А 433. 

Перед наголовною сторін-
кою с подані біографічні дані 
про автора. Автор народився 
в Остраві в Чехах 1938 р. в 
українській родин (батько но-
г о був визначним гетьман-
цим) . В 1948 р. прн допомозі 
американської армії залишив 
Ч е х і ю і перенісся до Австрії, 
з підќи переїхав до З Д А Ос-
віту здобув в Америці; „Ба-
челор о ф арт" в Гантер ко-
л е д ж і в Ню Иорку. „мастер 
о ф арт" в Каліфорнійськім 
університеті в Берклі, де він 
слеціллізувався в політичних 
науках та психології. 

Праця зветься .‚Марксизм і 
вкзестенціялізм", 211 стор.. 
б ібліографія с 195-202 на стор. 
Книга мас число Конгресової 
Бібліотеки З Д А 65-13092 та 
в „копірайтет" в 1965 р. Перед 
переднім словом, на окремій 
'сторінці, с присвята праці Та-
расові Шевченкові, 1814-1861. 
Кобзареві й пророкові Украї-
нн, в оригіналі ‚.Бард енд Про-
фіт" з нагоди 150-их роковин 
його народнн. Ця присвята 
свідчить про патріотизм авто-
ра. Книжка назапгл мас гар-
н у ф а х о в у оцінку в англомов-
н н х періоднках. Працю попе-
реджус вст^тіна замітка авто-
ра. в якій він пояснюс. що во-
на постала ще в 1963 p., під 
час студій в Каліфорнінсько-
му універснтеті в Барклі. Фа-
хову оцінку марксизму та ек-
зистенціялізму залншасмо ко-
млетентннм знавцям філосо-
фії. Автор внсвітлюс ролю 
Ж а н а Поля Сартрги відомого 
французького екзнстенціяліс-
Та, який в останніх роках від-
бігас від екзистенціалізму і 
б ільше кокетус марксизм 

Д - р Ол. Соколгапин 

НА ПРОДАЖ ВІДО.МИП 
MASSAGE STUDIO 

Великий вибір. Клісителя. 
Upper East Side, .Manhattan 

Включно :i умебльованням і 
устаткуванням. Власник вніж-
джас зі стейту. По ближчі ін-

формиції тел.: UN 1-132Я 

НА ПРОДАЖ 
BUNGALOWS 

Montlcello Liberty Area. 23 
бокѓал, великий дім з апарт. 
Сталевий фільтрований басейн, 
50 акрів землі, ціна з втратою. 

LI 4-1870, НО 4-7900 

Trenton, N J . 
Продаю ХАТУ 

Цегляну. 5 кімнат, кухня, го 
родець і ґарш-к. в добрій діль-
ннці. По ближчі інформації про-
шу тел н будні і в неділю по 

6-іГі год. по пол. 392-7643 
Trenton. N. 3. 

ШНКАҐО, Ь`іл. Збори В-ва св. 
Петра і Павла — 220 ВіДд. о 
год. 7:30 веч. в СоюзовоМу 
Домі. Вплата молена вцоснтН 
чи пересилати перед тцм на 
руки секретаря І. Мсліпнши-
на. Проситься членів прибути 
на збори. — Управа, 

НЮ ПОРК, Н. И. Місячні збо-
ри Б-ва св. Володимира — 130 
Відд, о год. 8-ІЯ йеч. в прймі-
щениі Укр. Kat.TpcepaHiB, 33 
Іст 7-ма вул. Пере^ збораііи 
можна вплатити ч л е н ські 
вкладки. — І. Малець, секр. 

Н К Д Ї Л ^ , 
9-го ТРАВНЯ 1965 р. 

МЕНВИЛ, Н. Џм- Місячні збо-
ри Т-ва ім. Т. Шевченка` — 
349 Відд, о год; 2-ІЙ по tkvu 
в Домі Ветеранів црн вул^ Ва-

обов'язково прибути. — Упра-
ва. 

шннггона. Проситься членів., м а й голс^ігться на адресу: 

НЮАРК, Н. Дж. Збори 13G Від-
ділу в год, 9-12 рано в ПтКоЛІ 
св. їв.' Хрестителя при Ivy 8 t 
— Аііна Дубас, секр. 

ДЕТРОЙТ, МОш. Місячи збори 
В-ва св. їв. Хрестителя — 
292 Відд. о год, 1:30 по пол. 
в УНДомі. — В. ТерлеаЖИй, 
гол., О. Рудннцькни, секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Збирання 
місячних вкладок В-ва св. Пе-
тра і Павла —-102. В ідд . за` 
раз по співаній Сл. Божій в 
церковній залі, 2280 W. 7tfr 
St. — І. Поповичу, прсдс., Г. 
Голубець, кас, М. Вобечко, 
секр. 

Гарний 
САЛЬОН КРАГИ 

Засн. 28 літ п комерційній ча-
стн}гі Бруклнну. Впові(і улаш-
тований. 5 тон. 3-річне охоло-
дження. Приступний чинш. Зна-
ненитиЙ бнзнес. Продаж з втра-
тг)ю через інші бнзн. Треба ба-
чнтн, щоби оцінити. Тел. до вл. 

257-9552 ЦІЛИЙ день або 
(516) LY 9-6376 A.M. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Звичайні 
збори і збирання .вкладок 
Т-ва Любов - 45 ВІДД. від 
год. 11:30 до 1:30 в Дожі Укр. 
Амер. Горожан прй 847 N. 
FYanklin St. Просішо лиріви.`{-
ти свої вкладки. — М. Сениќ, 
секр. 

JERSEY CITY, N. J. 
Досконале положення, прод. з 

нтратою, треба оглянути, 
2 РОДИННИЙ МУРОВАНИЙ 

.'і + 4 ультра модер. кімнати 
+ делікатесеќ і ґросерня з 2 
кім. апарт., автом. олива, нов. 
220 Wiring Thurmnit, ьграмниця 
"air cond". мосяжні рурн, тіль-
кн 522,000. Мусить скоро про-

датн чере.і недугу дитини. 
Тел.: (201) НЕ 2-5020 

БАЛТІМОР, Мд. Місячні збори 
Б-ва Пресв; Троптді — 320-ий 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Горож. Ќлюбі прй 3101 
O'Donnell St. Проситься чле-
нів прибути на означений ;час 
ѓя. пнрівняти вкладка, j —- Д. 
Пісецькнй, предс, І. Малќо, 
секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па, Т-ВО ‚ДІЛ-
стер" - - 430 Відд. ПОВІДОМЯЯС, 
що збиршаія вкладок, за. тйа-
вень відбудеться: 9 травня в 
г о д 1-3 в домі „Тризуба"; 16 
травня в год. 11:30-1:30 в 
Укр. Ќлюбі при 'Фр'енќяін ву-
лиці; 22 травня в год. 7:30 До 
9:30 веч. в Укр. ЌЛюбі при 
23-ій і Бравн вул. Прагаду-
сться, що члени які не за-
платять вкладок, будуть рі-
шучо суспендовані. — О. Ба-
ьиій. секр. 

IS Вакації VaeatUn Ш 

Г 

ШИНІ П II 

Всрхопнио. світку ти наш. ГСЙ ІЌ у тебе Ті ї мило. 
Як при под ПЛИВЃ тут чїс. сяобідно, шумно, MCtJO. 

Сповідно, шумно І вессю — а псрс-
иове)м ДЕШЕВО — Ви масте змогу 
провести час своіж вакапін на оселі 
Українського Робітничого С о ю І у 

Џ І'о}кішно вквінувані кімнати, псршок.тзсіпгА харч, відома О^кестрШ 
Гірняка, спорт, такої, роівага І відпочинок, 

в Для родин модерно вивінувані катеджі. Для дітсі — взірцем асде-
ниЛ табір, а д.тя старшо! молоді К)-рса Українознавства. 

О Не чсклятс. а замов.тяйте собі кімнату вже тепер! 
О ;іпмовляйте іісгаАноІ Пишіть або телефоку(Ие до: 

GLEN SPEY, NEW ТОВК 
Phone: Port Jervto б9в-2Т7Я U.W.A. RESORT CENTER 

НАЙНОВІШЕ ВИДАННЯ! 
Михайло OGTPOBEPXAi 

Грозна Калини в Унраїнсьних 
Січових Стаітяіях 

Р і и и ц щ я и В варяся Ддгмрда Кшшвшь 
Огорія: 133 # Щвв: СЛО . 

ИМИЯМ—і 1 належніеть (чехакя або ШОШбШшШ 
переказаіся) ШЦВШШЮ 

8VOBODA — Р. О. Box 34в — Jerwry Otty, Я . і. Ѓ Я в 

T.-VP3AH, ч. 5428. Кінець крокодила! 

В розпачі крокодил споді-
вався втопити свого наполс-
глнвого порога і глибоко за-
нурнвся у воду. 

Але прн всіх його штучках 
Тарзан вдаряв і рантів ножем 
так довго, поки не послабив 
ящірку.. . 


